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Debreceni pénzintézetek 
fúziója.

A debreceni közgazdasági élet 
finyelmo most, hogy az akut válság 
múlófélben van, teljes érdeklődéssel 
fordul a pénzintézetek felé, melyek a 
válságban s annak leküzdésében a 
legjelentősebb szerepet játszották. — 
Hetek óta beszéd tárgya, hogy külön­
böző pénzintézetek, kivált szövetkeze­
tek körében erős centralizáló áramlat 
indult meg, bankok, szövetkezetek váll­
vetve dolgoznak azon, hogy az 1909— 
11. években történt számtalan alapí­
tástól kifáradt piac egészséges egye­
sítésekkel uj erőre kapjon.

Dicséretes, hogy jó példával első­
rangú intézetek jártak elől ; jól tud­
juk, hogy a Dabr -breeeni Első Taka­
rékpénztár és a Közgazdasági bank 
fúziója szinte gondviselésszerU jelen­
tőséggel hirt a válság idején; leg­
utóbb egy bankunknak egy becsi nagy 
intézettel vállalt érdekközössége hatott 
erösitőleg s m ‘gnyugtatólag a piacra

Legtöbb a beszéd és legkevesebb 
a tett azonban a szövetkezetek egye

sitése körül. Vannak sokan, akik a 
szövetkezetek végnapjairól, gyors és 
kényszert! liquidációkról beszélnek. És 
tényleg, úgy tetszik, mintha a helyzet 
vigasztalan volna, hiszen 22 bank éa 
28 szövetkezet (1906-ban csak 5) 
osztja áldásait. Tagadhatlan, sok-sok 
hibát követett el a szövetkezetek leg­
nagyobb része ; egyesek érdeke hozott 
létre uj és uj szövetkezeteket, melyek, 
hogy exisienciájukat fentart hassák, 
minden áron üzleteket csináltak, túl­
terjeszkedtek üzletkörükön. De ez a 
hiba nem csak a szövetkezetek hibája, 
ez általános jelenség volt a derűt 
előtt, beleestek ebbe a nagy bankok 
csak úgy, mint a szövetkezetek.

Nem pusztítani kell most a szö­
vetkezeteket, hanem megmenteni és 
csak az egyesítés után lassan, vi­
gyázva felszámoltatni valamennyi in­
tézetet, hogy csak 3—4 erős marad­
jon a piacon. Mert a szövetkezeti 
eszme egészséges, jótékony hatású és 
hogy milyen népszerű : legjobban bi- 

j 'zonyitja, hogy a kis szövetkezetek 
minden kétségbeesett üzlete, sem tudta 
megingatni a tisztességes szövetkeze- 

I lekhez való bizalmat, sőt ezek a leg- 
' válságosabb napokban még fejlődtek

és erősödtek. Tegyük még hozzá, — 
hogy szemben a budapesti szövetke­
zetek garázdálkodásaival és visszaélé­
seivel — valamennyi debreceni szö­
vetkezet igazgatóágában tisztességes, 
és jóhiszemű emberek ültek, akik 
nem használták fel soha intézetükéi 
saját céljaikra s ami veszteség volt 
az mindig kívülről érte az intézetet i

Kétségtelen azonban, hogy ennyi 
szövetkezet teher a piacnak, de a 
helyett, hogy a szövetkezetek csődjét 
hirdessük, a szövetkezetek egészsége?, 
egyesítését kell előmozdítanunk. Enn k 
az egyesülésnek pedig magukból a 
szövetkezetekből kell kiindulnia. Minden 
szövetkezet igazgatóságának, kiket 
elsősorban ér a felelősség, arra kell 
törekedni, hogy a hozzá szemé­
lyileg s tárgyilag legközelebb álló má­
sik intézettel, mely iránt bizalommal 
viseltetik, fuzionáljon.

Az egyesülés módját, mely a leg­
nehezebb kérdés, szakemberek bevo­
násával kell megállapítani. Minden 
szövetkezet igazgatóságának felelős­
ségét saját intézete anyagára nézve 
tovább is fenn kell tartani: ez termé­
szetes e a kereskedelmi törvényből t> 
következik ; az egyesülő intézet nem

Legjobb színes ingek FEKETÉNÉL.
íit

Ilii ad boldogságot?
Irta : Pálffy József.

Az ünnepelt színésznő tapsorkános, 
diadalmis sikert hozott minden est. Az 
egész varos az ő nevével volt tele ; a nyilt 
utca során ha megjelent, életveszélyes to­
longás támadt, mindenki látni akarta öt ; 
a lapokból még a politikát is kiszorította 
az ünnepek színésznőt dicsőítő cikkek ára­
data. Megírták, ho»y hány órakor kelt fel, 
hány fokos fürdőt vesz, hogy leveleit 14 
centiméter hosszúsága és 7 centiméter szé­
lességű levélpapírra írja. Msgj -gvzendő, 
hogy másnap mindenki ilyen levélpapíron 
levelezett. Egyesek tndm vélték, hogy a 
színésznő nagyon babonás és az a kabalája, 
hogy ha nj szerepet tanul, ebédkor a levest 
villával eszi.

Mindezen híresztelések természetesen 
minden komolyabb alapot nélkülöztek, ellen­
ben igaz volt, hogy hasonló népszerűség­
ről még a legöregebb színházi róka« sem 
tudtak.

A nagy művésznő hire eljutott min­
denfelé az országban, ahol csak emberek 
laknak. Eljutott egy kicsiny kis faluban, 
•»hol az ünnepelt színésznő gyermekkori 
játszótársa ó t. Akivel együtt ültek a sze­
gényes, nyomorúságos falusi rozoga padjá­
ban, mielőtt nem került a városba, egye-

__1; ,Vi2ÜUilo ál Otíliáknes vonalban felfelé futó 
első stációjába.

Az egykori barátnő nem volt más, 
mint menyasszony. Szerény, szerelmes 
menyasszonya egy egyszerű, becsű etes em­
bernek. Az ö kis életük talán úgy besonli- 
tott a nagy művésznőéhez, mint a koskeny 
mederben folydog dó apró hegyi patakocska 
a hömpölygő, veszedelmes sodrású, hatal­
mas nagy folyóhoz, úgy talán éppen a be­
láthatatlan tengerhez.

Eljutott a hir és ok ketten, yőlegeny- 
menyasszony, felkerekedtek éijj eljöttek az 
ünnepelt színésznő látásira. Es hal ották s 
lattá« a tombolva zugó tetszésnek száz 
módját, mindazt, amit csak a közönség, a 
tömeg adhat valakinek, az ünnepelt szí­
nésznő felismerte és kivételesen nem sze­
gyellette, hát felkérette őket a nézőtérről az 
öltözőjébe és elnéző mosolylyal, jóindulata 
pillantással nézegette, amint tagranyilt sze­
mekkel, a csodálkozástól nyitva maradt 
szájjal bámulták a színház belső forron0ó 
különös világit és hallgattak áhítattal a 
h abitüék, kritikusok hódoló elismertét, 
melyet raffináltan színes, esd ogó szavakban 
hoztak a művésznő tudomására.

A’ .tán elváltak. . .. nr
Otthon a kis falusi hazban, mikor 

egyedid m iradt, ráborult a viaszkos vászon­
nál l -borított asztalra a kis menyasszony 
és — keservesen sirt.

— Istenein, az a boldog — suttog;,i
magának — az a másik. Hírnév, dicsőség, 
fény, pompa, elismerés, taps, vagyon, ra­
jongás, ragyogó jólét mindennapos osztály­
része. Nekem? . . . Tésztát gyúrni, mosni, 
vasalni . . . Aztán estére átjön az az egy- 
iigyü ember és beszél arról, hogyha egybe­
kötünk, két tehenet veszünk, mert kell a 
háznál tej, túró, vaj . . .

Otthon a villanyfényes, pazar lakásban, 
mikor egyedül maradt, ráborult mahagóni 
asztalkájára az ünnepelt művésznő :

— Istenem, az a boldog — suttog.u 
maminak ■— az a másik. Tiszta, édes sze­
relem, boldogságos megelégedés veszi körül, 
nem úgy, mint engem: képmutatás, intrika, 
mosolygó orcát mutató gyulölség, a tömeg 
tombolva követelőző tetszése, izgalom <;s 
izgalom, lelket emésztő izgalom ... És 
mégis sivár élet ... Ha akarnám, száz férfi 
feküdne lábaim előtt ... De talán miude- 
nik azért, hogy hencegjen, dicsekedjen a 
szerelmemmel. Nőm, nem . . . Olyan kel« 
lene, mint annak van. Egyszerű, becsületes 
szerelem . . . Hogy simult hozzá, milyen 
gyöngéden, alázatos vonzódással az a nagy* 
vaskos ember. És milyen szépek voltak ab. 
ban a pillanatban. Istenem, egy olyan gesz­
tusért odaadnám mindenemet. Az a boldog, 
az a másik . . •

női és leány modell kalnpok 
nagy választékban szerezhe­

tők be
Jungrei sznál
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felel a másikért, de maga az egyesü­
lés ténye olyannyira megerősíti mind­
egyik pozícióját, hogy a békés nyu­
godt lebonyolítás könnyen lesz eszkö­
zölhető.

A fur.ió lehetősége annál bizonyo­
sabb, mert a debreceni pénzügyi világ 
élén oly ember áll, akinek nemcsak 
üzleti előrelátása, de belátása is van 
és érzi a nagy kötelességet, hogy a 
piacot a súlyos rázkódtatástól meg­
mentse. Uj tisztében ez lesz legna­
gyobb szerű feladata s bizonyára a 
legelső intózezetok vezető férfiúi tá­
mogatni fogják ebben az akcióban. De 
az ösmert adomával szólva : a kis 
szövetkezetek el fognak tűnni, de 
sürgőim nem hagyják magukat. A tű­
ről évűién, gyors lebonyolítás kataszt- 
rvalis erővel hatna s kisiparunkat, 
ki-kereskedelmünket, a lakásínség 
elöl a telepekre költözött raezőgazda- 
- V:i fv ipari munkásságunkat tönkre- 

Kgész társadalmi osztályok léte 
I j; a szövetkezeti kérdéh mikénti 
inv ’.oldásától, aggódó adósok ezrei és 
vzrei kisérik remegő gonddal : mit 
határoznak felettük. Ha nem a szö- 
Mv kezetek, ők érdemlik meg a kímé­
li tét es a gondoskodást, nekik kell 
időt engedni, hogy kötelezettségeiknek 
eleget tegyenek. Bízunk benne, hogy 
azok, akiknek kezébe a futiók ügye 
ieteve van, át fogják érezni hivatásuk 
fontosságát s azt, hogy minden tény­
kedésükre Debrecen egész közgazda- 
sági élete ráfigyel.

Dr. Kuthl Sándor.

Egyház és iskola.
Pápay József a kollégium böl­

csészeti karán a magyar es finn-ugor 
ii-szhasonütó nyelvészet tanára, a Magyar 
Tudományos Akadémia levelem tagja Buia- 
pestre utazott. Ugyanis hétfőn délután 5 
ómkor a M. T. akadémia I. osztályában 
előadást tart a Keguly Antal által gyűjtött 
osztják hősi énekekről. Reguly gyűjteményei 
tudvalevőleg az ő halála után megfejtetlenül 
állottak az Akadémia levéltárában. Pápay 
most ezeket az osztják szövegeket mind 
:ncgf jtett'1; azok kiadását legközelebbi ősz- 
F.zel kezdi meg. Erről a munkájáról ad most 
számút Pa pay József.

Mzrkus G. Dániel persa misszio­
nárius,ki a múlt alkalommal meglepően 
trd>. kés előadást tartott, városunkba vissza­
éri;, zett. Több, mint 1000 K-át szedett már 
f £s;:a missziói célokra, amelyeket bemuta­
tott csekk számlája alapján elküldött sze­
rencsétlen honfitársainak. Volt Bukarestben, 
ITojesten, Segesváron. Nagyszebenben, Ko- 
1 ■ svuron és a környékbeli nagyobb helye­
ken. Debrecenben 3 előadást szándékszik 
tartani, vasárnap (6-án) d. u. 5 órakor az 
oratóriumban beszelni fog az evangdizáctó* 
ról Persiában és a törökök között, A test- 
\ í r-egyesület volt szives a szép cél érdeké­
ben gyűlését ezen előadás számára áten­
gedni, Hétfőn (7-én), d. u. 5 órakor a fö­
lsőbb leányiskolában fog beszélni Markus C. 
Dániel nr „A nők élete a mohamedánok és

pogányok között* címmel. Végre kedden 
(8-án), d. n. 5 órakor a főiskolai díszte­
remben tart előadást »Az élet a kardok 
között“ címmel. Mindhárom előadásra szíve­
sen láttatnak az érdeklődők. Belépő-dij nincs.
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Debreczen a múlt hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Debrecen varos kösigazgataei bizott­

sága szombaton délután tartotta rendes, 
havi ülését a főispán elnöklete alatt. A 
szakelőadók szokásos jelentősein kívül csu­
pán a volt főmérnök fegyelmi ügyeit tár­
gyalták, amelyről lapunk más helyen emlé­
kezünk meg.

Az ülésen Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt jelen voltak: Kovács József 
polgármester, Körner Adolf főjegyző, Ron- 
csik Lajos arvaszéki élnék, Szabó Kálmán 
tanácsnok, dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, 
Borsos József h. főmérnök, dr. Dóczy Emil 
a!ügyész, Ternovszky Alajos pénzligyigaz- 
gato, Csánky Viktor tanfelügyelő, Mányi Jó­
zsef műszaki tanácsos, Surgotl Jenő gazda­
sági felügyelő, dr. Bacsó Dmso, dr. Fejér 1 
Ferenc, Márk Endre, Tóth István, dr. Tüdős 
Janos, Szilágyi Imre, dr. Balkányi Miklós, 
dr. Gál Miklós pénzügyi segédtitttár és Zöld 
József aljegyző.

Polgármesteri jelentős.
Március havában a rendőrség letartóz­

tatott 22(3, eltoloncolt és kiutasított 151 
egyént; az első fokú iparhatóság kiadott 47 
iparengedélyt és 39 munkakönyvét. A kato­
nai létszám volt: a közös hadseregnél 2293 

I ember, 690 ló, a honvédségnél 1705 ember, 
278 ló. A vízmű üzembehelyezésenek próbái 
mar megkezdődtek és most a mutatkozó 
építési fogyatékosságok kijavítása van fo­
lyamatban, azutan jön a vízvezetéki Csövek; 
kiöblintése és a többi munka. Megkezdődött 
a Dmke.-internátus és a tüdőbeteg-szanató­
rium építése.

Közegészség.
Az egészségügyi állapotok március ha­

vában rosszabbodtak. A ragályos betegségek 
közül a kanyaró és vörheny mutatkozott 
nagyobb számban. A vörheny 47, a kanyaró 
565," a szamarkurut 12, a barányhimlő 5, 
a roncsoló toroklob 8, a járványos fültómi- 
rigylob 7, a trachoma 1 esetben fordult 
elő ; halállal végződött 8 vörheny és 5 ka­
nyaró-eset. A szükséges óvintézkedések 
megtétettek. A piac- és üzletvizsgálatok al­
kalmával a tisztaság hiánya miatt több eset­
ben megindítottak a kihágást eljárást. A 
köztisztasac hiányos volt. Született 305, 
meghalt 196 égvén, a szaporodás 109 ; há­
zasságot kötött 73 pár. A közkórháziján 693 
beteget ápoltak, a mentők 91 esetben nyúj­
tottak segélyt.

Az adóprés működése.
A adófizetés március havában gyengén 

lisztéit, ami az általános in nyomott, pénz­
ügyi viszonyokban találja magyarázatát. 
Befolyt egyenes adóban 75.045, hadmenteg- 
segi díjban 1737, bélyegiuvedénben 70.468, 
jogilletékben 37.430, aijjövedékben 1955, 
dohányjövedékben 166.025, határvámjöve- 
dékben 25.853, fogyasztási és italadóban 
27.096 korona. Fizetési halasztást kapott 63, 
időleges házadómentességet 46 fél.

Tanügy.
Az elemi iskolákat a megtartott vizs­

gálatok rendben találták, azonban nagy
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részük még mindig régi, elavult padokkal 
van felszerelve, melyek kicserélendők vol. 
nának. Hiányos a József-utcai óvó felszere­
lése is. A tanfelügyelő javaslatára megke- 
resik a ref. egyházat, hogy a meg nem fe­
lelő, ócska felszereléseket cserélje ki a jövő 
tanévben. A kultuszminiszter a gazdasági 
ismétlő iskolának varrógépek beszerzésére 
730 kor. 20 fillért, a patronálnak pedio 
gyermektanulmányi célokra 300 koronát 
utalványozott.
........^"inr------ ----...................... - ------
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Színtartóit

Általános ostrom.
Belgrad, ápr. 5.

A Politika jelenti : Bojovics tábornok, 
a montenegrói és szerb csapatok főparancs­
noka tegnap megszüntette az ellenségeske­
dést és parlamentert küldött Essz ad basá­
hoz, a kit fölszólított, hogy estig adja 
meg magát. Esszad basa a parlamenter­
nek azt felelte, hogy nem hajlandó en­
nek a felszólításnak engedőim >s«adni, 
vegyék be előbb a szemek ói a mon- 
tonegróiak Sskutiric, akkor aztán lo 
hot majd a dologról tárgyalni. Erre 
Bojovics elhatározta, hogy még ma kon­
centrált bombázást indíttat a város ellen s 
az ostrom előkészítése után még ma dél 
után megkezdik az általános táma­
dást. A szövetségese«: remélik, hogy 
Szkutari vasárnapig minden körül­
mények között kezükben lesz. Szkutari 
elesése után a szerbek Szkutari mellől 
vissza fogják vonni csapataikat.

Cetinje, április 5.
Hivatalosan nem akarnak semmifűo 

Jölvilágositást adni a Szkutari előtt végbe­
menő eseményekről. A király és a herce­
gek visszamentek a hadsereghez, a miből 
azt következtetik, hogy az ostromot legkö­
zelebb folytatják. Az orosz követség előtt 
tegnap tüntetés volt, de a követ nem mu­
tatta magát. Az osztrák és magyar követ­
séget és konzulátust fokozott védelemben 
részesitiK, hogy minden incidensnek elejét 
vehessék. Cetinjébea lazas izgatottsággal 
várják Szkutari elesését a napok óta meg­
teszik az előkészületeket, hogy a bevetel 
hirere a varost ünnepi díszbe öltöztessék.

Róma, ápr. 5.
Antiváriból jelentik: Az olasz hajók s 

kikötőtől körülbelül hat tengeri ménfőid 
távolságban cirkálnak. Cetinjéböl egy tiszt 
érkezett a kikötőparaucsnokhoz a király 
utasításaival. A tiszt állítása szerint Skut.vi 
általános ostroma ma, szombaton kezdődik 
es minden rendelkezésre álló erő részt fog 
benne venni. A montenegrói ostromló se­
reget Daniló és Mirkó hercegek fogják 
vezetni.

A tüntető flották.
Antivári, április 5.

Négy osztrák és magyar hadihajó, a 
Radetzky, a Zrínyi, az Erzherzog Franz 
Ferdinand és a Szigetvár három nap óta az 
itteni vizeken cirkál. A Breslau német hadi 
hajó tegnap érkezett meg Athénből. A ha­
jók a montenegrói kikötő legszélső csúcsá­
tól északra, körülbelől öt mértföldnyire fog-

l/niolnn hnount alkalmából tisztelettel kérem n. b. rendelmé- UllmaUll Salamon 
KuZBIyü niiSVcI nyelt. Elsőrendű áruk, igen jutányos előnyárak. C8CmCg= és m nagyk=r=s-

líISlflltt-IBttrtlIanil készséggel szolgálok. TíltfOD 382. ’ kedés! pi»«-». ei. 251
$ ¥* is* * sectl»>
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' t állást. Dél fölé van egy második 
•f í- egy osztrák és magyar, egy nemet 

lit angol páncéloshajó. Itt senki sem 
•s,.k® hog<ry mi fog történni, de mindenki 
Ü van róla győződve, hogy a flottatiin- 
®fé3nek egymagának nem lesz meg a
kívánt hatása. ________________

tanárok 
hangversenye.

f\ Royal nagytermében.
Közöltük már annak a jótékonycéln 

hírversenynek a műsorát, amelyet a R> 
íVm.tnq kollégium főgimnáziumának es a 
E Solinak tanári kara f. M 12-án, a 
Roval-sz .l oda nagytermében rendez.

' Hi'"id i-unk és a szétküldött meghívok 
1 vornan ritka érdeklődés indult meg a hang- 
versenv változatos és gazdag műsora iránt.
£ valóban úgy a műsorban szereplő nevek, 
Ln! annak eredeti újdonsággal kedveskedő 
-z ’mai Önkéntelenül vonjak maguk után ezt 
; spontán érdeklődést Hiszen szeles kor­
ben ismerik, tulják, hogy Aufncht Vi mosné 
-on^oraj ítéka milyen elvezetet jelent. 8 
ínion ki no volna kivácsi dr. Tudós Kál­
lai főorvosunknak A mvella c. trefajara,

ereden, ötletes, mulattató színpadi je­
lenetre : Kata leánva, S oboszlay Erza ke es 
Tóth Gvu'.a közvetlen, kedves előad tsaban . f Jakuc“-U. Szabó—Kollw mtz-Pálffy ta- 
rári quartett v bizonyára nagy erdekloJesro 
tart sz mot. És még én, e s írok inja is 
kérdem : milyen lehet és milyen lesz az a 
Mozi-szkecs. Berger Mó-né es S asz Adolf né 
„éros jelenete. No bizonyán szenzációs erő­
vel ható, nálunk ismeretlen, kedves új­
donság. ,

Ilyennek Ígérkezik a műsor utolso 
száma: Karamell!, bűnügyi én kés bohózat 
is amelynek kacagásra indító zenéiében és 
bohókns jeleneteiben először fog Debrecen 
nri társadalma gyönyörködni.

A sok újdonságot, eredetiséget nyújtó 
és na*v élvezetet kínáló műsor nyomán 
megindult érdeklődés bizonyára méltó kife­
jezésre fog jutni a Royal nagytermében 
megjelentek számában is, kivált ha a gsö- 
nvörkódtetó tartalmon túl a hangverseny 
jövedelmében részesülő .Tanárok özvegyei) 
es árváit aeeitö országos egyesü.ei hu­
mánus céljára is gondol Debrecen ínteli- 
gens, nemesen érző társadalma.

jecypk válthatók Csáthy F ryne s He­
gedűs és Sándor könvveresked- k üzletében. 
Helyárak : az I—VI. sorban 3 K, » tob u 
sorban 2 K személyenként. Állóhely 50 
fillér.

A feminizmus 
Debrecenben.

Propagálják az eszmét.
A feminizmus debreceni hívei tegnap 

délután 5 órakor értekezletre gyűltek össze 
az ügyvédi kamara üléstermében. Meg kell 
állapítanunk mindenek előtt is azt, hogy a 
férfiak nagyobb számban jelentek meg, mint 
a hölgyek. Ott voltak : Császár Mária, dr. 
Láng 8 mdorné, Rauch Árpádné, továbbá 
Weér György táblai tanácselnök, d.'. Ke- 
nézy Gyula udvari tanácsos, dr. L ncz 
Géza akadémiai igazgató, dr. Jászi Viktor, 
dr. Kun Bela, P. N így Zoltán főiskol -i ta­
nárok, dr. Gévai Béla ügyvéd, Rauch Árpád 
mérnök és dr. Leíkovits Vilmos, a szoci­
alista párt titkára.

Dr. Kenézy Gyula üdvözölte az érdek­
lődőket. Azután Császár Maria és dr. Lef- 
kovits Vilmos ismertették a feminizmus 
céijat. Ez pedig lényegében annyi, hogy mi­
vel a mai tarsadalomb m a nő már nem 
csak háztartási, de kenyérkeresői munkát 
is végez, éppen ezért kívánhatja azokat a 
jogokat, mint a férfi.

Hosszabb és élénk vita indult meg a 
felett, hogy miként lehetne a feminizmus 
kérdését komollyá és itt Debrecenben is 
népszerűvé tenni ? Abban valamennyi fel­
szó aló megegyezett, hogy egy feminista­
egyesület megalakítása még kora1 _ lenne. 
Ezt az őszre tervezik 8 addig az időt arra 
használjak, hogy minél szélesebb^ körben 
terjesszék a feminizmus eszmeit. Különösen 
dr. Láng Sándornénak voltak erre nezve 
igen praktikus ötletei.

Végezetül is .rra az elhatározásra ju­
tott az érteicezle', hogy a legelső feladat 
talajt nyerni Debrecenben a feminizmusnak. 
A prop g másra egy végrehajtó bizottságot 
alakhottak ; amelynek tagjai lettek : dr. 
Láng S mdorné, Csá-zár Maria, dr. he ne zy 
Gvula. dr. Jászay Viktor, Rauch Árpád es 
dr. Lefkovits Vilmos.

Bluosok, Pongyolák,
remek válasz ét ban már 7 korona 90

fillértől kezdve

Halmágyi

Moi)t€i)€gró

nem foqia magkapni 
Skutarit.

Nyilatkozott Szaszanov.
Pétorrá/*, április 5.

Szaszanov külügyminiszter a dnraa 
képviselőit meghívta egy csésze teára. Az 
összejövetel elején eszmecsere folyt Orosz­
ország külső politikájának irányáról. Több 
képviselő, valamint Ridzianko elnök a kül­
ügyminiszterhez kérdéseket intéztek, aki be­
hatóan Válaszolt és beszéde közben a kül­
földi orosz nagykövetek jelentéseiből és más 
iratokból idézett.

Szaszanov külügyminiszter megállapí­
totta, bogy Oroszországnak háborús bo­
nyodalmaktól nőm kell tartani, a Bulkán- 
szövetségesek követelései többé-kevósbbo 
kielégítést fognak nyerni. Kisebb n é va 
kielégít st fog kapni Montenegró, de 8ku- 
tarit nem fogja megkapni.

A miniszter azt hiszi, hogy a bo'gár- 
szerb határ miatt kitört viszály suqoi 
komplikációkat rejt magában. A katonai 
operációk fejlődése a szerbe<et sokkal dé­
lebbre viszi, semmint a szövetségi szerződés 
neki megengedi. Miig a két fel e km lésnek 
csekély fontosságot tulajdonított abban a 
reményben, hogy az orosz cár lesz ebben 
a kérdésben a legfelsőbb döntő biro. A 
szerbek azonban az utó 'bi időben nem süt­
hetik a megoldás e m ulját. A tengerszorost 
illetően a miniszter véleménye az, hogy ez 
a kérdés m m erett m -g, nem volna idő­
szerű iölvetni, a nélkül, hogy előzőén Orosz­
országnak és szövetségeseinek az európai 
koncertben való magatartását megállapí­
tanék.

A centrum képviselői az eszm ’cséréből 
azt a következtetést vonták le, hogy az 
orosz és szerb érdekek kellőképen meg 
vannak védve, a progresszisták a külügy­
miniszter politikait helyesnek, de gyö.igi- 
nek tartót.ák.

Pétervár, ápr. 5.
A képviselőkkel való beszélgetés köz­

ben Szaszanov az osztrák s magyar meg 
orosz viszonyt korrekt és jó szomszédi vi* 
szonynak mondotta és kijelentette, hosv 
az európai béke ó pillanatban nincs 
fenyegetve.

15 év óta fennálló előnyösen ismeri 
jőhirnevü

ékszer üzletemet
a városi uj kórházban balra helyeztern át 
és a mai kor igényeinek megfelelően újon­
nan rendeztem be, finom brilliant ékszerek, 
modern arany, ezüst áruk dús választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kérve, maradok kivált 

tisztelettel
Pintér Gusziáy,

374 ékszerész óe ór xa.

Oroszország
Is résztvesz

a fiottatüntetésben.
Bécs, április 5.

Külügyi hivatalunk ma hivatalos ér­
tesítést kapott arról, hogy á francia 
csatahajó Oroszországot is képviseli a 
hatalmak együttes akciójában. L?y
tehát valamennyi hatalom ró átvesz a fllotta- 
tüntetésben. Az angol hajóraj parancsnoka 
e*v altengemagy, aki a King Edvard csa­
tahajó fedélzetén tartózkodik. A blokád mar 
el van határozva és el van rendelve, de 
mindeddig még nincs foganatosítva.

olO

1 drb. oJajfpstmcnv 3 kor.

A Budapesti
itt! FéoMM tói

fiókjában, Piao-n. 58. a vármegyeház 
mellett.

Hol 12 darab fénykép 60 fillér. 
12 lev. lap saját képével 1K 50 fill.
U donság! Fénykép bélyegző. Bármily 
kép után, vagy eredeti felvétel után 
készítünk fényképes bélyegzőt. Ara 
felvétellel együtt 6 korona. Felvételek 
egész napon át, ünnep és Vasárnap 
is, reggel 8 órától este 9 óráig esz­
közlünk. — Borult időben is teljes 
sikerrel. — Kérjük kirakatunk megte­

kintését, 187

ti

‘d

1 drb.olajfestmény 3 kor.

vizek is a legelsők közzé tartoznak 
raktár mindég egész friss minőségben

mégis a legjobb és legolcsóbb 
bor és élvezeti vizek. Csodád 
összetételüknél fogva mint gyógy« 

,, . 1 közönség oártolására és az orvos urak figyelmére. Állandó
BíTlLáíííöS1. Debrecen, Hnnyadl-ntca 13. Telefon szám 10-20. Házhoz szállítás,

A Máriavölsyi természetes savanyuvizek
M MAI AaV V BJ ........érdemesek a t. közönség pártolására és a

Csak a Vulkán szén vasaló jó! Feneke nyílig miáltal
hamu azonnal eltávolítható, tehat nem Piszk‘t' IX ktá .. 
:: komna. — Villany és szesz vasalok legnagyobb raktara ..

Bészler és Dávid
vaakereakedöknél 308
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Az asszony-gyötrö 
suszter halála,

Agyonszurta a harmadik 
felesége.

Az érmihályfalvai férgyilkosság dolgá­
ban, melyről tegnapi számunkban röviden 
már megemlékeztünk, csendőrök érkeztek 
Debrecenbe, hogy itt folytassák a nyomo­
zás, mert a blineset aktiv szereplője deb­
receni asszony. A csendőrök magukkal 
hc.'T .k a véres szenzáció sok, páratlan ér- 
í!_ü. szinte döbbenetes részleteit.

II Íves n Cservid József a meggyű­
li ci; sz neve. Csa< amolyan foltozó susz­

ter volt; sokra nem vitte, miután koresetet 
m e.dig elitta. Napokat töltött korcsmában, 
Mi.» dolgozott és feleségével, ki már harma- 
ó, . asszonya volt, nagyon rossz viszonyban 

i. Szomszédai elnevezték „asszonygyötrő- 
n k‘, oly brutálisan, durván bánt mindeuik 
feles* gével.

A gyilkosság csütörtökön reggel nyolc 
óra tájban történt. Cservid József kedd óta 
korcsmázott ismét, szerdán került haza, de 
nem so. á: t megint elment. Az éjszakát nem 
töltötte of.bon, felesége rergel az egyik pá- 
tinkamérésból hivta haza. Cservid nem akart 
menni, az asszony otthagyta. Később azon­
ban mégis hazatért és otthon heves jelene­
teket rögtönzött. Felesége állítólag pénzt 
kert tőle, hogy vásárolhasson a piacon va­
lamit élelemre. Cservid nem adott, hanem 
durván rátamadt. Ettől kezdve nem tudni, 
mi történt, a kis lakásból csak artikulálat- 
lan hangok törtek elő. A házbeliek megszok­
ták, hogy Cservidék lakasa hangos legyen a 
veszekedések és civódasok lármájától, de 
később m gis valami rendkívüli dolgot sej­
tettek. A cipész támolyogva szaladt ki a 
lakásból,

melléből vér szivárgott.
Az asszony egy fekete kendőt kerített 

nyaka köré és követte az urat, ki folyton 
jajveszékelt :

— Jaj, végem van! Megszűrt!
Az ember fató lépései mindinkább bi­

zonytalanokká váltak. Alig tett batvan-het- 
ven lépést, a sarki füszeresboit előtt össze­
esett,

pár percig vergődött és meghalt.
Tv pen hetivásár volt Érmihályfalván. 

Az emberek összefutottak, óriási csoportosu­
lás tamadt. A nagy zür-zavarban senki sem 
vondolt arra, ho_-y a gyilkos asszonyt elfog­
ják, különben nem igen tudták, miről van 
szó. Az asszony pedig mikor látta, hogy az 
ura meghalt, m llékutakon elment. Senki 
-cm üldözte. Azóta meg hiába keresik.

A csendőrök megtudták, hogy az asz- 
szonynak első házasságából való fia, Vá­
sárhelyi Ferenc állarnvasuti fűtő, ki a 
Varga-kertben, a K. Tóth-utcán lakik. El­
jöttek idő abban a hiszemben, hogy az asz- 
szvr.y talán fiahoz menekü t. Azonban Vá­
sárhelyiek még csak nem is tudtak semmit 
a végzetes esetről, a szerencsétlen kezű 
asszony nem jött hozzájuk.

Munkatársunk kunt járt a Varga-kert, 
K. Tóth-utca 29. szám alatti házban, ahol 
Vásárhelyi Ferenc lakik a feleségével. 
Egyszerű csin és tisztaság jellemzi a kis 
lakást. Ka mig a véres esetről, a gyilkos­

EI3R1JCZBNI mSÄG

ságról, annak izgalmas részletéről beszé­
lünk, egy mosolygó arcú gyermek ártatlan, 
az idegennek kizáró csodálkozó nézése eny­
hít vulamit a sötét árnyékon, melyek a bor­
zasztó tragédia kapcsán bevonultak a kis 
szobácskába és megfogták egyszerű, becsü­
letes lakóinak lelkét.

Vásárhelyi Ferenc beszélte :
— Nagyon lesújtott bennünket anyám 

cselekedete. Szinte elképzelhetetlen, hogy 
tehette azt. Hiszen olyan jólelkü asszony 
volt. De persze az a részeges, iszákos, 
durva természetű ura még az angyalt is 
kihozta volna a sodrából. Hetekig viselte 
ennek n brutális embernek a kékjeit, 
folyton ütötte-verte a férje, Mi sem tudjuk, 
hogy történt az eset. Nem látta senki a 
gyilkosságot. A csendőrök úgy tételezik fel 
a dolgot, hogy Cservid kést fogott, anyámra, 
de ő kicsavarta a kezéből és az önvéde­
lem izgatottságában beleszurta Cservidbe, 
de oly szerencsétlenül, hogy éppen a 
szive tájékán találta el. Nem lehetett 
szándékosan a gyilkosság, mert még utána 
ment az urának az utcára és csak akkor 
sza'adt el félelmében, mikor látta, hogy 
halott és igy nem lehetett rajta segíteni.

Vasárbeii Ferenc felesége borzalmas 
dolgokat beszélt el Cservid életéből.

— Én tegnap kiutaztam Érmihályfal- 
vára, hogy személyesen megtudjunk min­
dent. Beszéltem ott a házbeliekkel és a 
szomszédokkal, akik egyéitelmüleg mond­
ták, hogy szegény napimnak borzasztó 
napjai voltak a mellett az ember mellett. 
Cservidnek a harmadik felesége volt az 
aram anyja. Két első feségét — lehet mon­
dani — "valósággal a halálba kergette. Leg­
első feleségével

rémss dolgot müveit.
Az a szerencsétlen asszony áldott 

állapotban volt, mik r egyszer Cservid ré­
szegen összeveszett vele, letiporta a főidre 
és addig rugdosta, taposta, mig elájult, 
A boldogtalan asszony fájdalmai következ­
tében pár percre rá halva szülte meg 
gyermekét. Ez az asszony ig, meg második 
felesége is mellette haltak meg. Napam 
aligha tudta, hogy milyen emberhez megy 
férjhez, mikor házasságot kötött Cserviddel. 
Később már szomorúan tapaszta ugyan, de 
nem akart elválni tőle, mert mindig bízott 
benne, hogy egyszer csak megjavul. A 
csendőrök keresték most itt, de mi sem 
toriunk róla, hogy hova rejtőzhetett. Attól 
felünk, hogy a szegény elemésztette magát. 

*
A csendőrség mindezideig nem találta 

meg a gyilkos asszonyt. Tegnap ugyan 
merült fel egy nyom. Az ondód! tanyák 
között látták állítólag és a tanyaiaktól azt 
kérdezte, hogy merre kell a Nyírbátor mel­
lett levő Piricsi községbe menni. Nem le­
hetetlen, hogy az asszony éppen fiához 
akart menekülni, de útközben meggondolta 
a dolgot vagy pedig félt, bogy ott könnyen 
ráakadnak, tehát nem jött be a városba. A 
csendőrség országos körözteíése iránt meg­
tette az intézkedéseket.

kő." v. SSiiŐK
óriási választékban, rendkívüli olcsó 

árban szerezhetők be

HALMÁGYINáL

Borzalmas percek
Tizennégy méteren át 

a mozdony kerekei előtt.
Vasúti elgázolás 

a debreceni pályaudvaron.
Snlyos szerencsétlenség történt tegnap 

reggel a debreceni vasúti pály and varon', hol 
az ,54—55. számú váltók között egy tarta". 
lék-mozdony elütötte Gellert József Patai­
telepi lakos, vasúti napszámost.

Gellért több társával a talpfák kijaví­
tásán dolgozott. Munkájuk nagy figyelmei 
és óvatossagot igényelt, mert a mozdonyok 
állandóan ott tolattak körülöttük. Fél nyolc 
óra tájban egy tartalék-mozdony közeledett 
azon a vágányon, ahol dolgoztak. Az elő- 
munkás idejekorán meglátta és rögtön 
figyelmeztette a többieket:

— Abba’hagyni a munkát! Moz* 
dony jön!

E közben Gellért átment a túlsó olda­
lon lévő vizeseden, ekhez és ivott. Aztán 
visszaindult a munkához, do nem figyelt. 
Úgy látszik, sem az elömunkás figyelmez­
tetését nem hallotta, sem a közeledő loko- 
motivot nem vette észre. Munkájához akirt 
kezdeni, mikor odaért a mozdony, elütötte 
és bal lábafejét összeroncsolta. Borzalmas 
pillanatok következtés a szerencsétlen em­
berre. A nem nagy sebességgel haladó moz­
dony bár — szerencséjére — nem ment 
keresztül rajta, de mintegy tizennégy ms* 
tér távolságra maga előtt tolta. Csak 
ekkorra tndta a mozdonyvezető megállítani 
a gépet, melynek kerekei alól véresen szed­
ték elő Gellert Józsefet. Az első segély, 
nyújtás után beszállították a közkórházba,

H. Kies József rendőrfogalmazó ki­
ment a helyszínre és kihallgatta a mozdony 
vezetőjét, Herczeg Sámuelt. A mozdony- 
vezető azt állítja, hogy ő nem lehet felelős 
a szerencsétlenségért, mert a pályamunká- 
soknak már csak saját maguk iránti köte­
lességük is a közlekedő mozdonyokra vi­
gyázni. Különben is ő csak későn vette 
észre a szerencsétlenséget, akkor rögtön 
ellengőzt adott, de persze a baleset már el­
kerülhető nem volt.

a rendőrség megindította a vizs­
gálatot.

Tavaszi kalap
és nyakkendő külön­

legességek
ASZMANN FERENCZNÉL
A keddi nagyköveti ülés.

Pécs, ápr. 6.
A londoni nagyköveti rennió keddei 

tartja következő ülését és a hatalmak remé­
lik, hogy addig a balkáni államok megadják 
a választ a hatalmak indítványára. Bulgária 
éppen most adta meg válaszát, még nem 
biztos azonban, hogy ez a válasz vala­
mennyi Balkán-államé-e, vagy pedig csal 
Bulgáriáé.

lem
' Tikiam

ez, hanem valóság az, hogy most nálam
oly mesés olcsón vásárolhat feltűnő

szép, elegáns tavaszi

raglánokat és öltönyöket,
tessék megpróbálni, meg fog győződni 

szavaim igazságáról

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb és leg­

olcsóbb "54

férfi, fiú és gyermskniíiíi
nagyáruháza. Piac-ulca 41. sz,
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ja most agyonlőlek!“
Véletlen vagy bosszú?

Két Kovács egymás közt
Mihálv 28 éves napszámos, ki

gaJdnnAnaso °= délután szecskát
'‘‘»!t‘S.Í Kovács látván é, 
Fflzeo.fi János munkás társaival.

íovác^ István masával vitte Eszenyt 
-zt thkozben betérték egy tanyába 

fegyverét. ■ fgtván a másik Kovácsra
vízet '“ f'evvert Eszenvi és Kovács István 

ittaSk voltak. Mikor visszatérték, 
k,!l8" V-tván felvette ism t a fegyvert ea 
f’Sik Ko.»á tartotta. Eltiáttott.

r,:'C a_L Na movt agyonlőlek 1
. következő pillanatban eldördült a 

, „tr és a "olyó Kovács Mihály jobb 
fegyvt r =3 r, . kjbu,vand vér láttára
tfÄ István' megijedt éa odaazuladt

társához ^ak nem lőttelek m3g ? 1

És úgyszólván nem is akarta elhinni,
, „sirőivó érte társát. Kovács Mihály 

a debreceni közkórházba, hol 
Bí Bert dán rendó,fogaim,»! kihaVg.tt,
? „e-,vbo,lllt emhor elmondt., hogy 6 
A ™ 3„„m tndia 'miért lőtte meg Kovács
H?anL L-het, hö"y véletlen müve az egész, istvan. u u i _7; h valamiért hara-
-e“-iá és hosszúból fogta rá a fegyvert. 
5 d Kovács Mihály állapota nem súlyos. A 
rendőrig a nyomozást folytatja. ________

Színház.
A tatárjárás operettben tegnap este 

Haller Irina sznhrett enekesno lcpeK f - 
iáts-otta Mogyorósi önkéntes szerepe.. - 
zerep nem elég alkalmas arra, hogy cnek- 

és* Játékbeli készségét teljes .pompájában 
agyogtassa, de rövid pár lelenesevel is le- 

tudta kötni a közönség erdekV dese .
Háti műsor. Hétfőn .Varázskeringő , 

operett Haller Irma vendégjátékával C) beriet. 
S .Zsab,-. bohönat Dés, A Ilid lel- 
lénte A) bérlet. Szerda délután TanítónőSímü. Kiu.áei =16,di, Re-dUvOl .» "

.Leiny-

SÄ'idÄmbSraSSpríí;-.
Operett uiaonság. Bé-leMünet Vasárnap di -
után .Lili*, operett, ^érsekeit hsiyáiakkaL
B rletszünet. Este .Cigányprímás , operett. 
Bérletszünet.

As Apollóban ma látható n*óljára 
B órától a n «Rvsikert aratott -^eb“*h. 
dráma és a második hatni nas ' ,

á szégyenfolt* 2 felvonnsos színmű és a 
rémek kísérő műsor a 2 és fel órás ló- 
adósban. Holnap, hétfőn teljesen uj miisor
csupa ni és érdekes képek eredeti címek 
kel. Hétfői miisor sláger kénet nnet 
Apolló mutatja először az or<zn • ■ p 
címe: Mater Dolorosa drama 3 M'?“' 
Előadják a .Sátán* szereplői. E-yUro-g^ 
érdekesebb társadalmi dramákna,. ‘
.Az ikrek* vígjáték. .Az uzsora^ életkép.
.Ágoston és az indiánok , bo ^t^rineszeti 
lovairól* humoros és egy remek . amely
kép: .Tanger* egészíti ki az előadást, am y
2 órát vesz igénybe.

m As Uranus mai, nagyszeri műsora.
1 Zene. Előadja az Uranus zenekara. — 2.
Á vés jel. Dráma. — 3. Pali keresi a fe­
leségét. Komikus jelenetek. —4. Kirándulás 
a spanyol Pyreneusokban. Terroész'ti szép­
iák. — 5. A kitűnő szakácsnő. Komikus 
jelenetek. — 6. Bandika nyomoz. Humoros 
történet. — 7. Ma minden ingyen. Bolond- ,
bú". — 8. M ix! jótékonyságot gyakorol.
Előad:a Max Linder. — 9. A sors csapásai. 1 
Szenzációs dráma három részben. Előadások 
délután 3-tól 6-ig mérsékelten leszállítóit 
helyárakkal, 6-tól rendes helyurakkal. Utolsó 
előadás fél 10-től.

Az Uranus hétfői kát és fél órás 
előadásának műsora. Az Uranns állandó 
n.v'v törzspublikuma minden uj műsorvál­
tozást nagy érdeklődéssel var. így tehát 
megvagyunk győződve arról is, hogy' a hol- 
nupi uj műsort is, moly a .Pathe -féle 
vdttcrcég legfinomabb termékeit, újdonságát 
hozza, nagy érdeklődéssel várja. Az Uranu, 
holnapi uj miisor rol beszélni fognak, mert 
minden ecyes köpje .sláger /* A legelőke­
lőbb műsor 1 amilyen csak a kűlfoid -e,- 
elökelóbb mozgóiban tölti ki az előadások 
műsorát s amilyennel csak az Uran urnák 
van módjában előkelő közönségét szórakoz­
tatni. Az Uranns hétfői műsora a kővet­
kező • 1. Zene. - 2. Indóchlna. (Terméssel! 
f ivét»n — 3. Móric telefonál. (1 ompas
vígjáték). - 4. Az ize. (Amerikai vígjáték).
— 5. Amit az erdő regei. (8z<relmi idy-1 2
ré-zben.) Gyönyörű újdonság . — o. Pathe
Uisá". (Múlt heti érdekes világesemények).
— 7 Kellemetlen tévedés. (Bohózat). -— 8.
A nadrágtartó. (Susann QrandaU játékával. 
Paris, vv.-játék). - 9. Zsuzsa (Modern tár­
sadalmi dráma két részben. Inak: Ptt-rre 
Berton és Charles Simon. Gyönyörűen szí­nezet művész-felvétel. Előadások kezdete 
vste pont 7-től. Bemenet 7, 8, es 9 órakor. 
Rendes helyarak.: Bérlet, tisztviselő es kod- 
vezménve-aru trafikjegyek érvényesek.

Saját érdekében
mielőtt rubasziikségletét beszerzi, ne

mulassza el megiózul
Szabó Miklós

kés* torit-, tiu- 6» tyermek-rah* iigySrahiiit
Hm, Piat-o. 19.
(m Ailöldi takarék- 
p(mtárral ütemben)

ahol a legújabb é*aiivi r-ij-----
legfinomabb angol 
felöltők, öltönyök, 
flu- es gycimek- 
ruhák, nadrág kü­
lönlegessí g stb. ál­
landóan óriási vá­
lasztékban vannak 
raktáron. A legol­
csóbb szított árak 
minden darabon lá1- 
bató;. -- Tessék 
áruraktáram óriási 
nagyságáról meg­

győződni ! 
Külön angol urisza- 

■ ,$vn Lóság, nagyválasz- 
• téku szövetraktárral

Telefon 10—64. 
">k; : "r/j| A otmre kérem

ügyelni. Flao-n. 19.
■'?> fm (Fiók üzletem nincsen.)

A halál vőlegénye,
az áléi menyasszonya.

Esküvő
;a halálos ágyon.

Mintha valami romantikus szép re- 
»énvból lépne elénk ez a történet. • J 
annyiszor m .gismétlődött az cletbe... h - 
i,„L kit eljegvz.ett magának a bal il, ao 
B aipp’adt arcú ifjú szerelme győzvde.mefl- 
kedtk, megelőzi a csontos kezű enyémet 
és ragyogó álmait valóra vallja . 
teszi azt, akit szereteti.

li is k ó Endre, a debreceni kerületi 
munkás biztositó pénztárnak volt hivatal­
noka. Ambiciózus, szorgalmas tisztviselő az 
életnek a legszeob reményekkel induló fiatal 
ember. De sorsába belevágott a. végzet. 
Hónapokkal ezelőtt súlyos betegségbe eset 
Aa nrm is kelt fel többe az ágyból. O.vos.ti 
lemondtak róla és akár hocy tagadták előtteÍ5S5U * m.e. I. tudta, h-ÜJ mettf

k6t,,,A»'ifjut benső, Igaz 8:eieV’m filzte 
Stamf Magdolnához, egv debreceni ”:lCía™d 
azeoséees tagj hoz. Hossza éveken & tar* 
totuimerettségük és a szülők is már egy- 
másnak szánták őket. A Két ifjú letek bol­
dog ábrándozással fűzte a remvny színes 
fátyolét a boldogság ama napjatra, mikoi 
mint férj és feleség fűzik egy másba kar-
^ Közbe jött azonba Riskó Endre beteg. 
sé"e melv mind komolyabba vált. Mikor a 
beteg Tf ju^ erezte, hogy napjai meg vannak 
száraiéivá, arra kérte szüleit : tegyek lebe« 
tővé, hogy megesküdjön imadottjava .

A szülők eleget tettek a nagybeteg 
kivánsáoának és Iskola-utca 6. szám alatti 
lakásukon március 27-én megtörtént aa 
esküvő. Oláh Imre anynkonyvvezető, B.eke. 
rés József anyakönyvi hivatalnok segedle. 
tével végezte a megható akta t, mikor a 
tahi vőlegénye, a szegény Riakó Endre 
örök hűséget esküdött az élet menyasszo- 
nvának, Stampf Magdolnának. Olyan szó- 
mora volt az ellentét az ifjú hainlsappadt 
area és a leány bánatos boldogságtól eu- 
•r irzó egészségtől duzzadó alakja között es 
mégis milyen szépen kiegészítette^ ezt a 
™ ellentétet, a mi mindennel erősebb, a 
szerelem.

Ám hiába volt a szépséges leány, a 
most mar Riskó Kndréné od mdó ápolása,

««-ctete, u ifi-. í'fi “7;
az esküvő után, ápr. ho 3-an meghal . r o 
nap6 temették el. A bet napos .asszony a 
menyasszonyi fA:yo|t gyásaruháva, cserélte 
föl és mi" életre luv an ragyogott a tavaszi 
Vcrőfenv, 6 sírva borult a boldogságát ma­
gába rejtő koporsóra. Nagy a szerető szív 
önfelaldozasa. _________________

' év" ’ • '" j

iátok
rendkívüli olcsó árban szerezhetők be
HALMÁGYINÁL.

Kovács Gyűl3 cs Társs
női 6a gyermek felöltök divattermeibea

DEBRECZBN, Főtér 55. sz. alatt
_____ 1.1» bátráhÁT mftltfitL
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KRIMICSAU
5 Fonclére biztosító-társaság 

debreceni intézetében.
A msg* nemében szinte páratlan eset

‘orient a Foncióre biztosító-társaság debre­
ceni intézetében. Az esemény valósággal 
koneternaka az összes magántisztviselőket 
és városszerte élénk pertraktálásra ad okot.

Szilágyi Jenó nemrég vette át a 
debreceni intézet titkári állását, amely 
fontos pozíció, amennyiben a titkár a ve­
zetője a hatalmas és kiterjedt biztositó- 
lársa.-Ag debreceni szervezetinek. Szilágyi 
Jenő tnkár pénteken kiadott egy rendeletet, 
mely s, hivatalos órák pontos betartását cé­
loz a. Úgy tervezte ezt, hogy minden reg­
gel nvolc órakor és minden délben két 
órakor kitesz egy ivet, melyet a tiszt- 
védőknek bizonyságául annak, hogy a ren­
des illőjén már ott voltak a hivatalban és 
a megszabott időnél előbb pedig nem tá­
voztak el, alá kellett irniok. Az ivet nyolc 
óra 5 perckor és két óra öt perckor bevonta 
volna, ennélfogva az elkésve érkező hiva­
talnok neve hiányzott volna az ivrőL

A tisztviselőket rendkívül meglepte ez 
a szokatlanul szigora intézkedés és önérze­
teknek legflagránsabb megsértését látták 
benne annál is inkább, mert ők a hivatalos 
órákat mindenkor pontosan betartották, sőt 
ha kellett, még a rendes időn tnl is dolgoz­
tak. Kijelentették, hogy

as Ivet nem írják alá.
Erre nagy bonyodalom keletkezett. A 

titkár ragaszkodott az intézkedéséhez és 
kihirdette a tisztviselők előtt, hogy aki 
nem engedelmeskedik, azt fölfüggeszti 
állásától. Az Intézet tisztviselői között oly 
nagy volt ebben a kérdésben a szolidari­
tás, hogy a tizenkét kinevezett hivatalnok 
közül egy sem akadt, aki meghajolt volna, 
az ivet sem irta alá.

Szilágyi Jenő titkár erre olyan eszköz­
höz folyamodott, ami nagyon hasonlit a 
Krimicsnuhoz. A tisztviselőktől bevonta az
összes munkát és
kiutasította őket a* irodahelyiségből.

A tisztviselők — közöttük három nő — 
erre kivonultak és lementek az intézet Kos- 
suth-nteai helyiségéből az utcára, hol a vi­
tatkozó, szinte tüntető csoport nem kis fel­
tűnést keltett.

Természetesen a nagy táviratváltás folyt 
le aztán a központ, a tit&ár és a tisztviselők 
között. Közbevetette magát a .biztosítási 
tisztviselők szövetségének debreceni cso­
portja*, mely csak nem régen alakult me". 
Előkelőbb helyi bankemberek közbeléptek és 
interveniáltak, hogy ne engedjék tovább 
fajain! az eseményeket. Pénteken este aztán 
megindultak a tárgyalások, a Dréher sör- 
csarnokban is nagyszabású értekezlet volt.
A tárgyalások vége az lett, hogy a titkár 
engedett merev álláspontjából és

a tisztviselők szombaton reggel 
elfoglalták ism ót iróaastaljaikat

A kínos ügynek azonban minden bi­
zonynyal folytatása is lesz. A tisztviselők 
egyrészo áthdyeztetését kéri, amit az inté­
zet egyik ambiciózus tagja, Gábor Ernő már 
meg is tett és ez irányban kéréssel fordult 
a központi igazgatósághoz.

Tegnap este ebben a tisztviselők ki­
zárása ügyében a biztosítási tisztviselők 
helyi csoportja gyűlést tartott es ott is az 
a vélemény alaknlt ki, hogy az olyan intéz­
kedések, a milyeneket a Fonciernél be akar­

tak vesetni, mélyen sértik a tisztviselők 
önérzetét, A debreceni eset kapcsán most 
országos tiltakozást akarnak provokálni.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek: » Nagytemplomban prédikál Hajdú 
Gyula segéd-lelkész, a Kistemplomban 9 
órakor Gáborján! Szabó Gábor seged-lelkész, 
11 órakor Szék György lelkész, a Kossnth- 
utoai templomban Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, az Ispotályi templomban Uray Sán­
dor lelkész, a városi szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöxi titkár, a Csapó-kerti 
imahazban Kovács János vallás-oktató lel­
kész, a Homokkerti imaházban Csíki Lajos 
theológiai tanár. Vasárnap délután 5 óra­
kor a főiskolai oratóriumban vallásos es­
tély lesz.

Ma, fehér-vasárnap a rém. kaib. tem­
plomban az istentiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak meg: reggel hat és hét 
órakor csendes szent mise, nyolc órakor a 
közöpiskolai tanuló ifjúság miséje, 9 órakor 
nagy mise segédlettel, utana szent be«zéd, 
háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes 
szem mise. Délután 3 órakor lítauia, 4 óra­
kor a Rózssiüzer-tarsulat havi ájtatjssága 
szent beszedd !, körmenettel és litániával.

Az ág, hitv. ev. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor Materny Lajos fóesperes 
végzi az istentiszteletet

Ma, vasárnap a gör. kath. templom - 
ban reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, 
d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor 
vecseruye, 4 órakor rózsaíUzér áj tat osság.

* üj ügyvéd. Dr. Hegedűs Béla, a
debreceni jogász-ifjúság egyik kedvelt tagja, 
az ügyvédi vizsgát szép eredménynyel a kö­
zeli napokban tette le s gyakorlatát Debre­
cenben fogja folytatni. A fiatal ügyvéd He­
gedűs István kir. ítélő táblabirónak fia s 
unokaöcscse dr. Bruckner Ernő államvasuti 
felügyelő, főorvosnak.

* Qdnozy tábornok halála. Honvéd
házi ezredünknek városunkból pár év előtt 
eltávozott egyik kiváló ezredese, bisteiGönozy 
Imre vezérőrnagy, aki jelenleg a honvé­
delmi minisztérium XI. csoportjának volt 
főnöke, San Romoban meghalt ■ tegnap 
temették el nagy katonai pompával Buda - 
pesten. A megboldogult tábornok Budapestre 
távozása után is városunk több előkelő 
családjával fenntartotta a jóbaráti viszonyt 
s gyakran ellátogatott Debrecenbe. Az utóbbi 
időuen betegjskedni kezdett, érelmeszesedés 
támadta meg erős szervezetét, amely ellen 
hiába keresett gyógyulást a délvidéki ten­
gerparton.

* üj doktor juris. A budapesti tu­
domány-egyetemen tegnap avatták a jog­
tudományok doktorává Ambrus (Glück) Nán­
dort, a ki egyhangú kitüntetéssel tette le a 
doktorátust.
_ . * **50t63tá,ns estély. A debreceni
Tostver-Egyesiiiet fényesen sikerült protes­
táns estelyt rendezett e hét folyamán a 
Doczy-mtezet dísztermében, melyet az ér­
deklődő közönség valóban zsúfolásig meg- 
toltott. A progrummot Uray Sándor elnök 
nyitotta meg, az egylet céljainak ismerte- 
tusevel, melynek végeztével felolvasta K. 
Tóth Kálmán poéta-lelkésznek ez alkalomra 
irt alkalmi költeményét. Padrab Margit ur-

leány művészi zongorajátékkal, Vednai i„vkedves szavalattaf arattak na»y Uí 
Maj'd a férfi szereplők között Ménes & 
jogha.lgató szavalattal, Csüry István 
nyörti bariton szólóval, Littkey Péter « 
boszlai rét. kántor periig erőteljes *on»lZ°" 
játékkal szereztek kellenes élvezeti?ti * 
kitolták a műsort. A programm középponti" 
dr. Kovács István szatmári ref. lelkész na», 
szabása ünnepi beszéde volt ; a nagvtrjP*kiváló szónok mindvégig lebilincselje 
gatóit. Az elért szép siker a rendezőség 
újabb est tartására buzdította, melyet a igVi 
hó elejere terveznek. J vo

• A Debrecent Vonósnégyes Tár-
saság ma délután 5 órakor tartja Szatmá- 
ron Il-ik népszerű bérleti kamarazene hangi 
versenyét Hammerstedt János, a Debreceni 
Zenede művész-tanára közreműködésével

* Menyasszonyok és vőlegények 
Az elmúlt heten a következő eljegyzések tör-
Sri* naZ Aá D?31 hivatalban:
Szabó Dezső Pinczes Katalinnal, Blazes 
Fiaskó Erzsébettel, Nagy József Csáki Juli­
annával, Boros Gyula Papp Borbálával Szukái Albert Feke Irmával, p. Szlbó 
József Hunyadi Juliánnával, Hetey Kirolv 
Horváth Zsuzsannával, Zsukin Sándor Tozsór 
Juliannával, Agócs István Szabó Ilonával 
Nagy Ferenc Kovács Teréziával, Pénzes 
János Kozma Rózával, Debreczeni Lajos 
Tikáe Juliánnával, Szigethy Mihály Marus- 
czinecz Máriával, Oláh István Sándor An- 
nával, Weisz Márkus, Balkányi Lilivel, Ke­
lemen Béla Saemere Lenkével. 5
,TJ * Pr- Vasa József a KathoIIkus
Népszövetségben. Dr. Vass József buda- 
pesti Szent Imre kollégiumi igazgató ma 
tartja meg a Ktiholikus Népszövetségben az 
elmúlt vasárnapról albalasztott előadását. 
Az országos hirá szónok előadása iránt igen 
nagy az érdeklődés. A Népstövetség vezető­
sége gondoskodott megfelelő keretről is a 
kivaló előadáshoz, amiről tanúskodik a mű­
sor, mely a következő : 1. Megnyitó beszéd. 
Mondja: Unger Gusztáv ny. kúriai bíró. 2. 
Soltész Sarika k. a. cimbalomjátéka. 3. Dr. 
Vass József Szt-Injre kollégiumi igazgató be­
széde. 4. Dalok. Énekli: Perónyi Emma k. 
a. Zongorán kiséri: dr. Kovács Imrénó 
úrnő. 5, Záróbeszéd. Mondja: Papp Gyula 
gör. kath. lelkész. 6. Hymnus. Énekli a kö­
zönség. Helyárak: Ülőhelyek 70 filler óe 50 
fillér. Állóhely 30 üiiér. Az értekezlet a jö­
vedelmét a _ »Népszövetségi Otthon* javara 
fordítják. Délután 3 órakor a Népszövetség­
ben igen érdekes vetített képes előadást ren­
deznek, melyre nemcsak gyerekeket, hanem 
felnőtt érdeklődőket ia szívesen látnak.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom ér­
zetétől lesújtva tudatjuk szeretett feleségem, 
édes jó anyánk, nagymamánk, leányom, 
testvérünk, sógornőnk és szeretett roko­
nunk t polgár Balogh Mihályaó szül. Erdei 
Zsuzsanna áldásos életének 59., mostani 
házasságának 4-ik évében, hosszas betegség 
után, folyó hó 5-én reggeli fél 9 órakor 
történt elhunytat Kedves halottunk földi 
részeit folvó április hó 7-én, hétfőn délután 
8 órakor fogjak, a Lorántffy-atca 80. számé 
házunktól, a református Nagytemplomban 
tartaná) ima után, a Péterfla-utcai temető­
ben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 
1913. április hó 5-én. Áldás és béke poraira | 
Bánatos férje: polgár Balogh Mihály. Gyer­
mekei : Gergely nejével Kovács Juliskával, 
József. Unokái: Kis Ilonka, Böske. Irén és 
Lajoska. Édes anyja: özv. Erdei Pálné ss, 
Szilágyi Zsnzsánna. Testvérei: polg. Erdei

lizvflZBíék. csatornázás és központi fiiéi! vállalata
DERRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Tavaszi

?Slm::d*en vágő munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol
á* faSymentea udvari closettet, kagylókat

11lányokat, kosoonti fűtési berendezéseket, ssáritő kéesü- 
iea.ea.et eto. — Bádogos es szerelési munkák javítását és házak évi jókarbiq

............................ 34«tartását a legolcsóbb árban számítom.
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érkeztek a Bud ipesti Női kalapgyár üzletébe, hol a Iegoi-
csón minőségtől a Iegfmom ihn kivitelig, valamint kalap-

ujdonsÁcioltr.
lormáK a l-euiahb divat szerint kaohaiók. Előzékeny,
pontos kiszolgálás. Az üzlet Marosy Gizella vezetése alatt ál.

Goldmark
Szentanna-utca 3. sz. 81
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p 1 ne|ével Sarkad! Sárira! és gyermekeik, 
LL lira férjevei poig. Kovács Peterrel in 
gyermekeik, polgár Erder Peter ne evei 
f'nvai Juliinn aval es gyermekeik, Erdei 
, ,Y„ f/.rievel polgár Kovács Péterrel es 

gyermekeik, Erdei Erzsébet férjével polgár 
Sándorral és gyermekeik, Erdei 

inlimna férjével polgár Tóth Andrással és 
gyermekeik, Erdei Eizter férjévé! polgár 
Path Jánossal és gyeim'keik, polgár Erdei 

aef nejevei Katona Máriával. A teme­
tést .Dankó* temetkezési vállalat, Kossuth­
ra 6. szám, rendezi.

• Eljegyzés. Lázár Adolf jegyző 
Szerepen,' Bmarmegye eljegyezte Kardos 
Tucit dr. 1 Kardos Samu ügyvéd leányát 
Debrecenben. (Minden külön értesíted helyett.)

• Mese-délutánok. A Patronázs- 
Pevesüiet által fenntartott mese-délutánok a 
kollégium melletti központi fiúiskola nagy­
termében, a húsvéti némi szünetelés után ma, 
vasárnap délután 3 órakor újra megkezdőd­
nek A vezetőség szívesen meghívja azokra a 
patronázs-Egyesület, valamint az állami gyer- 
mekmenheiy növendékeit és általában az ér­
deklődő gyermeksereget.

• Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt heten a kö­
vetkező házasa igkuté-ek történték : Horogh 
László sertéskereskedő Kiss Juliannával, 
Lippai János szabómester Konyhai Mariával, 
Boda Matyád gazdasági csel;d Stefin Anná­
val Ulvecski András fogtiázőr Horogh Ju­
liannával, Boros Lajos tanító Tót, Ilonával, 
Kiss P. Lajos dohánygyári munkás Csóka 
Erzsébettel, Barta Sándor napszámos B. 
Szabó Rózával, Németi Imre városi lovász 
Szabados Erzsébettel, Riraerschneider J mos 
molnár Sz geti Juliannával, Ripszki István 
géplakatos Simou Erzsébettel.

* A Művezetők O azágos Szövet- 
jégé debreceni 56-ik kerületi egyesülete 
up ilis hó 6-an, d. u. fel 3 órakor, Burgon- 
dia-utca 4. sz. alatt, az iparos tanonciskola 
külön termében, tartja rend s havi ülését, 
m lvet 4 órai kezdettel Kramer Gyula gé­
pészmérnök, MÁV. gépjavító mühelyi osz- 
talymerriuk a motorok történetét tárgvaló 
és Hochstätter Ernő helyi vasúti főkönyvelő 
aktuális tárgyú szabad előadásai követnek. 
Ez előadásokra, melvek bolépti-dij nélkül 
tartatnak, az érdeklődő közönséget tiszte­
lettel meghívja az elnökség.

• Mézeakaláoaoa-aegédok eztrájkja. 
A debreceni mézeskaiácsos-segédek már 
napok óta sztrájkban állanak. Helyzetük 
javítását kívánják a munkaadóktól, akikkel 
még igényeikre nézve nem sikerült meg- 
ailapodasra jutniok.

• Agyongázolt gyermekik. Mikc- 
pércsi tudósítónk inegr- ndnő szerencsotie.'i- 
Begrúl ad számot. Szombaton reggel Sas 
Imre gazdálkodó két lov is kocsijával hajta­
tott Mikepércsen keresztül, mi-öbin a lo­
vak meg - adu óak és őrült iramoan vonszol­
tak maguk után a kocsit. Egyik utcalordu- 
lóná! két gvertnek, Albert Ilka h 4 éves 
leány és Zalszky József 12 éves fi i játsza­
dozott. A megvadult lovak c.ütdt ék a net 
gyerm' k't, kik közül Albert Ilka a heiys ti­
nón meghalt, a másik pedig súlyosan meg­
sérült.

* A Refo-m-Társaaá» ülése. A
.Debreceni Reform-Társas vg* április 7-én, 
hétfőn este fel 9 órakor tartja rendes össze­
jövetelét az Angol-kir dynőben, mely alka­
lommal az uj városi program u kidolgozása 
kerül megbeszélés alá.

• A Zenakonze vató iuui hangver­
seny* a iklnnuaa-Otthonban ma délután
3 órakor lesz. A magvar zene lesz less is­
mertei?' előkelő művészek által.

• Elszámolás. A debreceni Testvér- 
Egyesület raarc. 31-ikf protestáns-estekén 
a következők fizettek felül : Padrah Sándor 
15 K, Weér G.vörgvné 10 K, Domahidy 
Klemer 10 K, Török Bertalanná, Nagy Ka- 
rolyné, Pinczés Imre es neje, Fischer Meny­
hért, N. N. 2—2 K, özv. Barcsa Jánosáé, 
Debreceni nővérek, K. Tóth Kálmán, Tóth 
Laios 1—1 K, Szabó Kálmánná, Kovács 
Lajos 70—70 filler, N. N. 60 fillér, Gul- 
gúczyn , Gyulai István 40—40 filler, Pataky 
Györgyné, Dudás Károly 20—20 fillér, N. N.
10 filler.

• Lotti t bimbó. Mély fájdalom lesújtó 
érzetével tudatjuk, hogy a felejthetetlen 
drága gyermekünk, unokánk és áldott em­
lékű kis rokonunk: Józsikának folyó hó 
4-én este 10 órakor, ártatlan életének 7-ik 
éveben, barom hr ti, de különösen k 't napi 
súlyos szeuv des útin örök álomra hunyta 
fáradt kis szemeit. Megboldogult drága kis 
hamvait 6-án, délután 3 órakor fogjak, a 
református egvbáz szertartása szerint, a 
Boídogfalvu-uica 17. szama házunktól, a 
Kőtemplomban tartandó gyászima ut m, a 
Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Mely vegtisztességtőtelére rokon óin­
kat, barátainkat, ismerőseinket sz mo.odoti 
szívvel meghívjuk. D brecen, 1913. ápri is 
lió 5-én. A beke angyala őrködjön drága 
kis hamvai f lett! Barna os st íléi: polgár 
Kovács J izsef és neje sz. Mike Mari-ka. 
Nagyszülei: özv. Kovács József né sz. Nyilas 
Z uzsanna, polgár Mi ié Ferenc nej vei Ba­
nyai M irinvnd. N a gv bátyja: Mike János ne­
jével Őri Erzsikével és gyermekeivel, Schlögl 
Adóit nejével Miké Erzsikével és gy’Im ­
reivel, özv. Binary Istvánné gyermekeivel, 
özv. Nyilas Fe-eucné. Keresztszülei: polgár 
Nyilas István nejével Ovi Juli.-kával és gyer­
mekeivel. Valamint számos rokon ne énen. 
A temetést Géb mer Károly és Tars a t m ét­
kezési intézete, KosaUth-utca 2. szám, Vá- 
roshazépület, rendezi.

* Faliilfizrt ósekc. Debreceni Vasas 
asztaltár.-aságból alakult kereskedő ifjak 
asztaltársaságának 1913. évi március ho 
15-én tartott házi estélyén felül fizettek: 
Király János 40 K, Pásztor Gyula 40 K 
D ak Q\ örgy 4 K, özv. Huszár D-'Zsóuó 8 
K 50 fill.i"Markovits Kaiman 2 K, Barna 
Béla 2 K, Nagy Gyula 2 K, Szóllősi Daniéi 
2 K 50 fill., Nmnet József 1 K, H Ttmann 
Mór 1 K, Deák István 1 K, Szatmári Lajos 
1 K Kozma József 1 K, Elekes Dezső 1 K, 
Bende N. I K, ifj. Nagy Lajos 1 K, ifj. 
Csiba László 10 K, Dűli László 9 K 50 fill., 
Lazar Zoltán 10 K, N. N. 1 K oO 011-, 
Skovranszky József 1 K, Nagy J mos 1 K 
50 fill., Böszörményi Gabor 50 filler, Mák ay 
50 fill Vasbutor-gyár 50 till., Erdélyi 50 
fii.ér Tarkanyi István 9 K 50 fill., Hardt 
Rezső 10 K, Horming család 15 K, Kolh- 
mann Edre 10 K, Szabó Jenő 5 K, Sz.bó 
Sándor 5 K, Brösztl János 10 K, Kovács 
G 7a 10 korona. E szives adományokért ez 
utón mond köszönetét az asztaitarsasag.

* Tegnapi halott Vt« As álla ni snya-
könvvi hivatalhoz a tegnapi nap folyanán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
M-ster István r-f. 63 éves, Kiss Sándor 
ref. 1 napos, Erdélyi József ref. 54 eves, 
Bertalomer Maria ág. ev. 5 eves, Amaró. 
Ilona ág. ev. 8 hón ipos, Boros Erzsébet refi 
4 hónapos, Kovács Jó séf ref. 6 eves, Ba­
logh Mih ily né ref. 58 éves. _______

• Dr. Katona Mihály, eárospatakl 
homeopata orvoe ismét rendel Debrecen« 
ben f. hó 11-én, azaz pénteken egész nap él 
12-én. szombaton d. e. 11 óráig Darabos* 
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

• Kis gyermekek öröme. A debreceni 
gyermekeknek, kis fiuknak és leánykáknak 
egyaránt nagy örömet jelent a tavasz eljöt­
tével a szabadban való tartózkodás. Ma ia 
rendkívül sok gyermek látható már az ut­
cákon roppant bájos, a mellett praktikus 
ruhákba öltöztetve. A szülök gondossá zára 
vall, hogy fe ismerték rövidesen Neumann 
M. udvari szállító cégn k figyelmét, mely 
szerint nemcsak a pipáknak készül ott finom 
cs előkelő ruhadarab, hanem a kicsinyeknek 
való tartós, ügves szabása fiu-raha és leányka 
kabát. A Neumann cég főtéri üzletében « 
cikkben óriási választék található.

• Ma megnyílik a nagyerdei ven. 
déglo. Magvari Imre és zenekara ini 
muzsikál a Nigverdón a vigadóban délután 
4 órakor. A nagyér lei vigadó ma kmyilt. 
Márkus Sándor vendéglős személyesen ve­
zeti, már kora reggel lehet mindenféle 
reggelit kapni, délben és este dús vdasz- 
tékn ét'a'X vannak kitűnő boraim, Korona 
3Ör á Iá Pilsen. Polgári árak, figyel m -s ki­
szolgálás. Állandó e'sőrendü zenekar játszik 
felváltva. A bon 'ni ikat már a mai naptól 
lehet kapna Majálisokat, lakodalmakat, 
haogvers»n " ’két kérem már most elő jegy es­
tetni. Telefon-szám 182. Márkus Sándor, 
nagyerdei vendéglős.

* Messenger boy váll a'at telefonjai 
612 és 11—30. (Antalfy József könyvkeres­
kedése.)

* Góliátéin P! oika szab*svat! és
varró iskoláját Szent Annna-u'ca 32. szám 
alatt (Szvetics iutézet mellett) május hóban 
megnyitja.

* Ha jő sört akar inni, keresse fel a 
Márkns-pinct. Kitűnő magyar konyha.

* Bárokban már csak katonák van­
nak ! Földviri \ló. D '.breceni ekö elektro­
technikai ii’l’te az uj városi bérpalota (bal­
oldal) egyik érdekessége.

* Kiadó jó forgalmú kovács-műhely 
Nyngoti utca 16. sz.

* Elektro technika kézikönyve, Zsá­
kul a tanártól, 3 kor. Antalfy kön., vkereske- 
désébea. Szent Anna-ntca.

* Feltűnő szép kalapok, különleges 
nyakkendők és kit ind nri feh. rnemüek Len­
gyel utóda Frank Imrénél.

* Maivoz-tokány, zóna reggelik a 
Dréher sörcsarnokban.

* Skóth Sándor fegyvermüves mű­
helyét m' g lyitotta Piac-ntcza 42 sz. alatt, 
Ugyanott tegvvermüves tanuló felvétetik.

* Legújabb szabása reform, k< sz fű­
zők, melltartók, haskötők, csípőszorítók tul­
kai mozott raktár miatt rendkívül olcsó ár­
ban kaphatók, m^retszerintl galla éi kényel­
mes halcsont nélküli fűzőt intányos árban 
készítek. Biri Riza, Piac-u. 42. Tisztítást és 
javítást elfogadok.

* A Hungária mellett, Bottó Kor­
nélnál legszebb, legolcsóbb tavaszi keztyük, 
harisnyák, lüszter-kötények kaphatók.

* Legjobban és gyorsan vállal
kosztümöket mérték szerint, szop kivitelben, 
munkadíj 20 koronától feljebb Rózsa Kis- 
templom bazár.

* Nézze meg a Donogáa éa Bomoaiy
feltűnést keltő kirakatait.

, a n é közönség becses tudomására hozom, hogy sz építkezés
MOSKOVITS JÓZSEF „,*«,

"'nagy “ c ü parikig .-ukat. Kiváló liszklellel Mo.kovlt» József úri szabó.

KJsg’Btfr’k vhv—m7wm a r^áüuclvary Lajos url és nöl divatára Qzlato az ojou-

390 úri szabó és divatterme
Városi tej bérliáa

nin éiiüit Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac- nin epun ^ ^ 3yzáro alá helyeztetett.

II
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* Meglepd váltósáé van » tavaséi
n5l divatban. Ezen divat-újdonságokból 
mesés kiálliüist láthatunk as Alföldi palotá­
ban, a Rózsa bajos-féle e!eÓ rangú divat- 
áruház kirakatában. Félhossza Oentri kabát 
Í24 koronától. Elegáns costilm színes és fe­
kete 30 coronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mértek után rendelések 3 nap 
alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

♦ Oaáthy Ferenc kőny-rkereskedé- 
sénok újabb berendezett antiqníriuma, 
Pü.o-ntca 3., állandóan vesz és elad minden- 
tél-. kül- és bcliroda’mi müveket, regényeket, 
9za: müveket stb. Uj könyvek kényelmes 
havi részletre, antiqár példányok készpén­
zért fétaron. Telefon 296.

* Elektrotechnikai <$• vfllamov 
Bzor altiéi pályára tanulók felvétetnek 
1 vidwiri elektrotechnikai gyárába. Széchenyi* 
utca 55. sz.

• A dobrecenvároei takarékpénztár
r.-;. üzletbelyiséve, Piac-utca 42. szám alatt, 
bonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár 
Daniul irodájában, ugyanott.

békét köt.
Törökország

gonyoSalom Montenegróval
Olaszország görögország ellett.

Törökországnak, a rettenetes ve­
reségek után végre sikerül békét 
kötnie a nagyhatalmak közvetítésével. 
Európai birtokait teljesen elveszti, 
csupán Konst&ntinápolyt es azt a 
keskeny földsávot tarthatja weg, 
amiie Konstantinápoly védelme biz­
tosítása céljából szüksége van.

Mig a törőkkel a békekötés si­
kerül, addig a kis Montenegró Euró­
pával akar mindenáron bonyodalomba 
keveredni, ügy látszik, még mindig 
számit Oroszország támogatására, mert 
a nemzetközi flottadomonstrációnak 
nem lett meg a kívánt sikere. Görög­
ország, Szerbia és Montenegró min­
denkép azon vannak, hogy Albániát 
egymás közt feloszthassák, amit azon­
ban se a monarchia, se Olaszország 
nem tűrhet. Különösen Olaszország­
nak vannak érdekei Albánia déli ré­
szén, melyre Görögország szeretné 
rátenni a kezét, mig az északi részt 
Skut.arival Montenegró szeretné. beke­
belezni, Szerbiának pedig Albánia kö­
zépső részére és az adriai kikötőre fája 
fosa. Egyedül Bulgáriának nincsenek 
további szándékai és ha Törökország­
gal sikerül a békekötés, feltétlenül 
kilép a Balkán-szövetségből, már csak 
azért is, hogy Romániával szemben 
megvédhesse határait és területi ép­
ségét.

Válasz a hatalmak jegyzékére.
Szófia, április 5.

Ma adták át a Balkán-szövetségek a
válaszukat a békeközvetitő hatalmak jegy­
zékére. A szövetségesek köszönetét mouda-

-nak a nagyhatalmaknak fáradozásukért és a 
elajánlott békefelteteleket a következő 

fentartásokkal fogadják el :
1. Trácia határainak végleges meg­

állapítására vonatkozólag a nagyhatal­
mak által megjelölt határvonalakat csak 
tárgyalási alappal fogadják el, do nem 
végleges határvonalakul.

2. Törökország az egei szigetekről a 
szövetségesek javára lemond..

3. A szövetségesek agy vélik, hogy a 
tervbevett Albánia határait előbb meg kell 
öamerniök, azonban remélik, hogy az meg­
egyezik azon határvonalakkal, melyeket ok 
javasoltak Londonban.

4. A hadikárpótlás követelését a 
nagyhatalmak elvben fogadják el és az 
összeg megállapítását bízzák a pénzügyi 
kérdésekkel foglalkozó és Parisban össze­
ülő szakbizottságra.

5. A szövetségesek beleegyeznek abba, 
hogy attól a pillanattól kezdve, mikor _ a 
fentebb felsorolt feltételeiket kedvezően 
fogadják cs elfogadják a nagyhatalmak, 
megszüntetnek minden további ellenséges 
kedést.

Szófia, áprilif 5.
A nagyhatalmak képviselői közölték 

Gesov miniszterelnökkel, hogy a hadi 
operációk azonnal megs xün tettesse­
nek, továbbá a nagyhatalmak kije­
lenti'«, hogy a 8 zö véts égőseknek az 
Enoa-Midia határvonalat okvetlenül 
el kell fogadníok, az összes pénzügyi 
kérdések fölött pedig a Parisban Összeülő 
szakbizottság fog dönteni, melyben ott 
lesznek a hadvi elő főlek megbízottjai is.

Tüntetésért — fSbelövetée.
Prága, ápril 5.

Ma ítélkezett a hadbíróság a par- 
dubitzki dragonyosok ügyében, akik 
az őszön, mikor rendkívüli szolgálatra 
hívták be őket, pánszláv tüntetést 
rendeztek, az 50 tartalékost ekkor 
letartóztatták és azóta folyt ellenük a 
vizsgálat. A hadbíróság — a válságos 
időkre tekintettel — rendkívül szi­
gorú ítéletet hozott. A főbttnőst golyó 
általi halálra Ítélte és az ítéletet azon­
nal végrehajtották a fogház udva­
rán : főbelőiték. Kettőt húsz, kettőt 
tizenöt évi, a^többit 1-től 5 évig ter­
jedő fegyházra ítélték. A halálos íté­
let és annak rögtöni végrehajtása 
óriási megdöbbenést keltett a cseh 
pánszlávok közt

Flottatüntetés.
Róma, ápr. 5.

A prevezai kikötőből ma 6 olasz hadi­
hajó futott ki lepecsételt utasításokkal. Ez 
a flotta Görögország ellen fog fellépni

Paris, ápr. 5.
Cetinjéből ma illetékes helyre távirat 

érkezett, hogy a szerb és montenegrói csa­
patok bevonultak Alessioba. a helyzetet a 
beavatott körök itt még mindig nagyon vál­
ságosnak tartják.

Becs, április 5.
Stlirgkk gróf miniszterelnök ma hosz- 

szasan tanácskozott dr. Sylvcsterrel, a Re- 
ichsrath elnökével a háborús bonyodalmak 
eshetőségeiről.

- Az a megnyugtató — mondotta a 
miniszterelnök — hogy a monarchia a fron­
ton halad.

Táviratok.
Katona marad a parlamenti őrség 

parancsnoka.
Budapest, április 5. A király csabai 

Horváth Péter őrnagyot, a képviselőházi 
őrség parancsnokát az I. honvéd huszárezred- 
hez helyezte át őrnagyi minőségben.
Merénylet Jenő főherceg ellen.

Innsbruck, ápril. 4. Ma a város 
határában szlovén suhancok merény- 
letet követtek el Jenő főherceg ellen, 
akinek automobilját megtámadták. 
Valóságos kőzápor hullott az auto­
mobilra, melynek oldala több helyen 
behorpadt, de a főherceg sértetlen 
maradt. A vizsgálatot megindították, 
de a suhancokat még nem sikerült 
kinyomozni.

Betiltott football-mérkőzéa.
Pécs, ápr. 5. Az első Landwehr és a 

becsi Deutschmeister ezred válogatott csapata 
közt vasárnapra hirdetett football-mcrkózé» 
sét a hadügyminiszter váratlanul betiltotta.

Az apa borzalmas bűne.
Makó, április 5. Kertész Antal ko- 

vácsházai géplakatos a múlt év ősién öz­
vegyen maradt és azóta bűnös viszonyra 
kényszeritette halálos fenyegetésekkel a 
leányait. Egymásután rontotta meg a 24 
éves Miriát, a 17 éves Rizsit, a 14 évei 
Juliskát és utóbb a 12 éves Terézt is. A 
szerencsétlen leányok megírták Nagyváradon 
dolgozó bátyjuknak a rémségeket, aki fel- 
jelentette az apját, A népitólettől a bűnös 
embert a csendőrök letartóztatása men- 
tette meg.

Az automobilom bandita
halálugrása a fegyhás tetejéről.

Páris, április 4. Laeoomb, as 
automobilos bandita ma szökést kísé­
relt meg a fegyházból. Már az épüld 
tetején volt, mikor az őrök észrevet­
ték. Mikor a bandita látta, hogy nem 
menekülhet, leugrott a tetőről és 
nyakát törte.

Közgazdaság,
Nyilatkozat.

Egyik helyi lap folyó év április 1-sS 
számában egy közlemény Jelent meg .Rész­
vényesek egy bank ellen* cim alatt, mey 
közlemény erősen támadja intézetünket, sót 
teljes terjedelmében leközölt egy keresetet, 
melyet a részvényesek egyróeze, névszerinti 
Jeney Szabó Miklós, Dihen János, szoba­
festő, Rácz József kovács, Cloditcér Lőrinc 
és Keiser Salamon kereskedő a kir. törvény­
székhez beadtak a közgyűlés határozatainak 
megsemmisítése céljából. Szokatlan dolog 
hogy egy bírósági kereset hirlapilag kozz 
tétessék, mielőtt azt az alperes keznez vette 
volna; de éppen c szokatlansága mutatja, 
hogy a felperesek célja nem a bíróság elő : 
siker, hanem a beperelt bank nyuvan
meghurcoltatása. ,

A nyilvánosság küzdő térén nem vo 
szándékunk felvenni a harcot felperesekkel.
mert vitás jogi kérdések elintézésének 
vatott fóruma a bíróság ; a közönség -

A legelegánsabb tavaszi
zacco és zsakett öltönyök,
felöltők, doubléátmenetikabátok, szalon, smoking 
és frack különlegességek, - SÉ8S ffllffllÉ MM

PrelQvszky András
polgári és katonai egyenruha úri 

szabónál 368

Sebreczen. Xossnth-utca 4. sí
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innaL- idején csak a bíróság Ítéletét akar­
tuk vinni. Most azonban egy oly adat jutott 
birtokunkba, melynek nyilvánosságra hozatala 
»Ital a közönség már ezúttal a per befejezése 
tlóu is meggyőződhetik, hogy intézetünk jó 
Hírneve ellen tendenciózus hajsza indult, 
melynek élén a nyilvánosság előtt azonban 

sötét háttérben Kertész Lajos intézetünk 
elmozdított igazgatója buzgolkodik. 0 a ke­
resetet alá nem irta ugyan, de hogy az in­
tetünk elleni támadásokat, legalább annak 
hírlapi részét <5 intézi, aziránt nem hagy 
‘enni semmi kétséget Kertész Lajosnak

helybeli lap felelős szerkesztőjéhez in­
tézett 3 íjátkezilleg irt következő levele:

Ez a levél igy hangzik:
Tele............................................urnák

Debrecen.
A részvényeseknek aktiója vált szük­

ségessé, amely közgyűlésen s a bírósa­
goknál folyik. Ennek a sajtó támogatá­
sára is szüksége van, minélfogva a már 
hangoztatott indokokból az ön hírlapi tá­
madása szüKsegea mindaddig, mig hiú­
iddá Bálát a bank éléről cl nem távo- 
litják.

Ezen munkájáért ón kötelezem ma­
sain arra, hogy az első tamadó cikk 
megjelenésének napján százötven koronát, 
a negyedik cikk után további százötven 
koronát fizetek önnek. Ha pedig a közös 
akció olyan eredménnyel jár, hogy 3u- 
hajda Béla megszűnik a Gazdák bankja 
igazgatója lenni, további háromszáz ko­
rona fizetésére kötelezem magamat. 
azon esetben, ha a mostani kisebbség bir­
tokában levő részvényeket a többségi 
part átveszi, úgy összes dij izasát ezer­
kétszáz koronára egésziUetom ki a 
részvényesek által,

Debrecen, 1913. febr. hó 26.
Kertész Lajos.

Nem akarunk, mert nem szü iséges eh- 
aí2 kommentárt fűzni a Kertész Lajos levele 
minden kommentárnál ekesebben beszél, 
befejezéséül a közönség tájékozása véget 
isair azt említjük meg meg, hogy úgy Ker­
tész Lajos ellen, mint Jeney Szabó Miklós 
és társai ellen a m gfeielő büntető feljelen­
tések már megtétettek.

A Debrecaeni Gazdák Bankja 
igazgatósága.

Uj állami járadékkölosön. Az 
1913. évi 4 Va o/o-oti magyar kir. 
állami járadékkőlcsön 150 millió ko­
rona névértékben e hó 10-én kerül 
nyilvános aláírásra. Az uj járadókköt- 
vények névórtéke után 4 Vs o/oos 
kamat fizettetik. Aláírási ár K 90'60 
minden 100 korona névért ék után. 
Aláírási hely Debrecenben a Magyar 
éltalános hitelbank debreceni fiókja, 
amely részletes prospektussal és alá­
írási ivekkel szívesen szolgál és a 
mely intézet bejelentéseket ezen já- 
radékkölcsönre már most is elfogad. 
Az 1913 október 15 ig terjedő záro­
lási kötelézettséggel történő jegyzések 
különös figyelemben fognak része­
sülni.

Az élesdi erdőipar r.-t., mely a 
Forgalmi bank érdekköréhez tartozik, szék­
elyét Székelyhidról Debrecenbe tette át.

Az osztják—magyar bonk most 
n *u *cözz^ 1912. évi jelentését, mely szerint 
nnioCenben a váltóleszámítolás összege: 
*J0.135,555 korona (Debrecen a magyar vi- 
övki fiókok közt 4-ik helyen áll), lombard 
Kölcsön volt 41.177,000 kor. (Budapest után 
c'So helyen áll Debrecen), a fiók nyersjöve- 
ueime Debrecenben 1.170,350 korona, (har­
madik hely). A tiszta nyereség 813,027 ko­
rona (harmadik hely). Helyi váltókat Debre- 
!"en 65,000 drbot számított le 67 214,000 
orona értékban, itt Debrecent 4 vidé i vá- 

108 18 megelőzi, ami bizonysága annak, hogv

a piac egészséges, erős, csak a sok uj ala­
pítást, az uj bankokat nem bírta cl. Ezt jelzi 
a lombard kölcsönök nagy tétele is.

Nagyvárad aj kölcsön». Nagyvára­
don, hol nemrég egy ang 1 pénzcsoport tett 
ajánlatot, most a Friedrich Wilhelm berlini 
biztositó társaság tett ajánlott fel 3 millió K. 
kölcsönt, 6% kamat s 2Vs°/o egyszeri jutalék 
m llett. A mai viszonyok közt felette előnyös 
kölcsönt a város már meg is kötötte.

£laöó föld és szőlő.
A hajdúböszörményi határon, a zele- 

méri állomáshoz közel 17 ho das tanya és 
ugyancsak a zeleméri állomáshoz félóra 
járásra levő Boda szőlőskertben másfél 
nyilas szőlő, jókarban levő pajtával

Bővebb felvilágosítást ád a Ha'du 
böszörményi részvér.ylársulati takarékpénz­
tár, Hajdúböszörményben. 399

QfKST Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Bab* 
reoeal Újság nyomdája. “1&Q

SZÉÉIül
Papp György saját találmányu s sza­

badalmazandó cipő forgalomba hozatalára. 
A cipő külső lá.szatra rendes fűzős cipő, 
de hátul gombbal nyitható s csukható 
össze, miáltal megkíméli az embert a cipő- 
fűzés kellemetlenségeitől. A gomb-készulék 
a cipő tartósságát nem csökkenti.

Az amerikai Egyesült Á lamok szaba­
dalmi hivatala által 1.028,598. és 1.052,169 
sz. alatt szabadalmazva.

Bővebb felvilágosítással P=»pp Já 
nos (Oebrecsen, Vígkedvű Mihály-u. 
4. sx.) szolgál, 333

Hirdetmény.
A 35. számú kétfogatu bérkocsi 

szám lemondás folytán megüresedvén, 
felhivatnak mindazok, akik e bérkocsi 
számot elnyerni óhajtják, hogy ez iránti 
kérvényüket a rendőrfőkapitánysághoz 
(Szent-Anna-utca 9. sz. 1. emelet, 22. 
ajtó) f. évi áprtls hó 15-ig okvetetle- 
nül nyújtsák be.

Debrecen, 1913 március hó 27.
Rostás István,

331 rendőrfőkapitány.

1967-1913. K.

A város belterületén. a Bethlen 
és Szoboszlai-utoák kiépítési mun­
káinak vállalati utón való biztosí­
tása céljából zárt versenytárgyalást 
hirdetek.

A végzendő föld és burkoló 
munkák előirányzati költsége 67214 
kor. 72 fillér.

A zárt írásbeli ajánlatok a folyó 
évi április hó 19-lko d. u. 5 óráig
nyújtandók be a város iktató hiva­
talában, később érkező vagy távirati 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A részletes vállalati feltételek 
és a kiviteli művelet a hivatalos 
órák alatt hivatalomban betekint- 
hetők.

Hajdúböszörmény, 1913 április 
hó 8.

Dr. Magi Kálmán
396 főjegyző.

I Vízvezeték szerelők
figyelmébe!

Kanáli-« rostélyok bűz elzárókkal, 
knarámák elzáróval, c^apszek- 

tények, csapszarvédő csövek és 
csap kulcsok és minden léle más 

Öntvények telepemen kapható

Fái Bertalan
vasöntöde és gépműhelye

Mester-utca végén. Telefon 957.
Tanulók felvétetnek. 392

A Takarék és Hitelintézet Piac- 
utcai bérházában, a Füstös Dezső- 
féle

üzlethelyiség
f. évi májas 1-től

kiadó.
Értekezhetni a Takarék és Hi­

telintézetnél, (Csapó-u. 4.) 352

Debrecen város «szabályrendeletében
előirt

utcai csapokat,

áteresztőszelepeket, valamint min­
dennemű vízvezeték felszerelési cik- 

__ keket készít a

Debreczeni Fémárugyár r.-t.
Telefon 10—62. Gyártelep és iroda Böesörményi-ut 0.
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I Minden síd egyszeri be- 
1 Iktatása petit betűből 8 
I fillér. Vastagabb be­
le tűkből 10 nuír. y

APRÓ H1RDETÉSEKUsSSapró 
levélje-

ti gyekben ts bekOldhetó.

Levelezés.
Melyik

vagyonos nő óhajtana 
tnkognitó barátságot kötni 
csinos úriemberrel. Cím 
» kiadóba „Érdele nél­
küli" joUgóre. -ajj

Feltétlen
tisztességes, liatal, molett 
asszonyka csekély pénz- 
zavaróban intelligens un 
erobjr állandó pártfogását 
kere-i. Vólaszt teljeseim­
mel e lapban jelezve fő- 
poetir3 „Fekete" jelige

Ajánlat.
Kiadó

szép uj házban három
utcai, egy ssobóa udvari
lakások előszobákkal, ol­
csón májusra. Jó víz, 
villany bevezetve. Elö- 
kertes, parkos udvar. Cse­
mete utca végén. Horto- 
bágy-utca 13. 2465

Kiadó
május 1-re. Modern lak­
osztály, mely áll 2 szoba, 

előszoba, fürdőszoba, 
konyha, spájz, Teleki-utca 
27. Továbbá ugyanott ki­
adók szép világos pince 
lakosok. __________ 2529

Legnjabb
női divat kelmék és fehér* 
neműek legolcsóbbak Asz­
talos József cégnél, Kos- 
suth-utca.________ 2525

Kiadó
a Kossuth-utca 11. szám 
alstt a zálogház helyiség 
egy nagy terem, 3 külön 
szobával. Ugyanott eladó 
két tiizmentes pén* és 
érték szekrény, — csinos 
pudíi berendezés, továbbá 
áivány berendezés. Érte­
kezhetni a DebreceniGaz- 
dák Bankjában,_____ 2521

Kiadó 
asennal a gvermekmen- 
bely mellett levő Strellin- 
ger-féle 4 hold 1400 négy­
szögöl területű fold egész­
ben vagv részben haszon­
bérbe. Értekezhetni Deb­
receni Gazdák Bankjába, 
Kossutb-u'oa 17, 2520

Ncgy
szobás modern udvari la­
kás mellékhelyiségekkel 
Arany János-utca 39. sz. 
alatt kiadó. ___2618

Utcai
külön bejáratú szépen bú­
torozott szoba, — esetleg 
előszobával kiadó. Csók­
utca 3. _______2517

Jó
házi koszt kihordásra kap­
ható. Domb.11. IS. 2523

Tisztviselő
telepen, Harmadik-utca 15 
számú házban emeleti 

négy szobás lakás kiadó. 
Értekezhetni Dr. Tóth 
János ügyvéd irodájában, 
f’iac-u. 30._________ 2511

Kiadó
lakások vannak Oarai-utca 
16. számú nagy udvarit 
háznál. 2510

Fehérnemű
varrónő házikhoz ajánl­
kozik. Boldogfalva-utca 
utca 22. az. 2574

Két
szobás lnkás május 1-re 
kiadó, Vörösmaithy 5.

2026

I. osztály«
gvmnázista vagy polgá- 
rista tanítását elvállalja 
felső gymnáziste. Cim a 
kiadóban. ________

Kiadó
két szobás utcai lakás. 
Szalkai-utcaJ). 2605

Modern
utcai két szoba, előszobás 
lakás május 1. kiadó. Mos- 
tcr-utcaJlSh  2495

Modern
utcai lakás

kiadd
május 1-re.

Hunyadi-u. 24

Két
»■óba, előszobát udvari 
lakosztály május 1-re ki-
UL. VU-iuoe Jt kfeit

326

logdivatoeebb női és leány 
modell kalapok nagy vá­
lasztékban kaphatók — 
Aszódinónál, Royal kávé- 
házzal szemben.____ 2485

Modern
négyszobás utcai urilakás 
május elsejére kiadó.! Si- 
monffy-utca 32. 2477

Nagyerdei
körúton nyaraló kiadó. 
Értokezhotui Péterfia 15. 
az utcai lakásban. 2475

Nagy
raktárhelyiség kiadó. Ér­
tekezhetni Lindenfeld J. 
Jenő fűszer nagykereske­
désében. Ugyanott több 
rendbeli üzlet berendezés 
eladó. 2468

Állandó
nagy raktár Talisman, —
Cassinó és Reserve Tör- 
ley-féle pezsgőkben Lin- 
denftld J. Jenő fiiszer- 
nagy kereskedőnél. 2467

Cserepes-
utca 5. szám. Három szoba 
fürdőszoba, két előszoba, 
konyha, vízvezetékkel, — 
villany világítással május 
1-re kiadó. 2463

Kiadó
esetleg eladó egy minden 
tekintetben legmoderneb­
bül berendezett 6 szoba 
és mellékhelyiségekből 
álló ház, kerttel együtt, 
Cim a kiadóhivatalban.

2436
Kiadó

két szép szobás lakás 
mellékhtdyisógekkel. Fe- 
rencz József 12. 241S

Kitűnő Hegyaljai és
Homoki Húsvéti kóser

ö borok
kaphatók 50 litertől 
kezdve házhoz szál­
lítva kölcsön hordók­
ban alegmórsékeltebb 

áron 321

fiitimlii lestek
borkereskedőknél 

Széchenyi-u. 29. sz. 
Telefon 10—34.

Létrák
kerti ée szoba haszálatra 
Bálint József Asztalosnál,
Berek eUfh 1861

Amerikai hajpetrol
Megszünteti fej korpa kép­
ződést és hajhullást. Erő­
síti a haj-hagymákat, mi­
által elősegíti a haj nö­
vését. Ára 1 kor. 60 fill. 
Kubek Sándor „Megváltó” 
gyógyszertárában Debre­
cen, Tisza palota._____ fi

Vendéglősek
*• h es lesek figyelmébe
ajánlj» lándeníeid J. Jen6 
fűaaeemagykereekedó va­
lódi eiegédi édes nemes 
te rózsa paprika ktUSale- 
geeetgeit, valamint saját 
őrlésű ftisser aagyraktá- 
rát Nagyabb vttelaél ár- 
eededméayt aynjtek.__78

Ki nép 
- te tartóé <*-

■ pót óhajt 
IW ■ venni vagy 

rendelni az 
bizalommal 

keresse felFalusi Károly 
polgári és katonai zipóaz 
mestert, Csapó-u. 4L 77

Németet,
szépírást tanltok ma­
gán- és felvételi vizs­
gálatokat legjobb si­
kerrel előkészítek fel­
nőtteket is csekély 

díjazásért 322

Czeizler
tanító, 

Bethlen-u. 21.

Nagy
vaskereskedő Csapó-utca 
68. Konyhákban, keritéa- 
fonatokbnn, tetőpapirok- 
ban. kanális kanalakban
legolcsóbb. 2513

Kiadó
5 szobás

Intelligens
leány vidékre házi kis­
asszonynak ajánlkozik. — 
Cim a kiai'éhirataiban, b

Kiadó
május 1-re 6 szobás mo­
dern úri lakás Egyma-
lom-u. 7. külön udvar, 
kerttel, villanyvilágítás, 
fürdőszoba. Értekezhetni 
Ercsoy Gyula főszolgaői- 
róval üL-Szobozzló. Tele­
fon 4. b

Nagyerdei-körut 4. 
sz. — Értekezhetni 
Piac-u. 22. sz, II. 

emelet. 379
Bátorok 

legoleeóbban kaphatók, 
havi réazletflsetéare iz. 
Weias Gyula asztalos ée
kárpitosnál, 'izéchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal._________76

KcUöxködöfc 
figyelmébe. Bútorok ja­
vítását, takarítását szak­
szerűen és jutányosán 
háznál és házon kívül 
készít Gyifka Kerenct 
Péterfia-u. 45. 2548

Hajregenerator
zz őszülő haj eredeti szí­
nét ismét vissza állítja, 
anélkül, hogy festene. 
Ára 1 K 60 fill. Kubek 
Sándor „Mogváltó'gyégy- 
szertárában. Debreczen, 
Tisza-palota.__________ 70

Házi
ebédkoaxt bentétkezésre
jutányosán kapható a Fő­
tér közelébe. Cim a ki- 
adóhivatalba. ________ b

Ax
aesádi-ut mentén az Kr- 
dőd.y birtokból 47. kát. 
bold kiadó, értekezni Ti- 
mAr-utca 2G. ___ 9057

Olcsó
Arak költözködés miatt az 
Amerikai Partiam Ház­
ban, Hatvan-utca 20. nagy 
választék karton és delin 
pongyolákban, darabja 8 
korona, női blúzok 1 kor­
tól feljebb, finom karton 
aljak 2 kor. finom szövet 
és lüszter aljak á 4 kor. 
jó mosó karton és delinek 
36 fillér és igen sok itt 
fel nem sorolható Aruk 
mélyen leszállítóit árak­
ban._____ _ 2515

Uradalmi
tejet házhoz szállítok áp­
rilis 1-161 kezdve literen­
ként 26 fillérért. Megren­
delhető Friedmann Zsig- 
mondnál, József kir. her­
ceg-utca 60. — Ugyanott 
naponta friss vaj, túró ós 

I teiíol kapható. 1196

Családiház
Nyilas-telepen

M ilvin-u 03 20 sz. 
s/.ép ház kerttel, 
natzy udvarral el- 
'dó, vaey kiadó. 
B5vebb°tNat?yma- 
gyaralföldi B.óik­
ban Piao-utea 73. 
f. em. 320

Modern
két szoba, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel május 
1-re kiadó. Kandie-utea'5.

___3538
Tócóahcrt

Margit-utca 9. sz. 2000 
kadrát lucernás kiadó. 
____________________ 2542

Fehérnemű
hímzést 6s monogramEvar- 
rást jutányosán vállal Ké- 
aes-utca 26. Szabóné. 

_________________ 2544
Kiadó 

egy l’iép uteű szoba
hozzátartozójával kis csa­
ládnak vagy gargon la­
kásnak. Kut-u. 8. 2535

Lakásomon
mosást, vasalást vállalok. 
Házakhoz is megyek. 

Ajtó-utca 22._____ 2576
Kiadó

májusra Kóríiáz-utoa 1. 
számú ház egész udvar­
ral, nagy kerttel, egy 
utcai és egy két szobás 
udvari lakással, pincével, 
barom i s sertóstar ássál 
együtt vagy két bérlet­
ben is kiadó, értekezhető 
tulajdonossal Bimoiiffy- 
utca 53. 2580

Méz
pergetett és lépes 1 kgr. 
1 K 50 fill. dr. Dudinazky 
Emil méhészetéből. Cég-
léden. L 8»8d

Modern
9 szoba, előszoba, konyha 
kamara, pinoo kiadó. Tó- 
cósker, Faiskola-utca 7,

Üzlethelyiség
bármi célra. Külön bejá­
ratú elegánsan bútorozott 
szoba kiadó. ílatvan-utca
36. sz.________  2554

Kiadó
uteai 2 zzobás lakás vil­
lany, fürdővel. Maróthi 
György-u. 13. 2558

Kiadó
egy szoba, konyha, ka­
mara, Arpádtér tiámson- 
utca 8._____________ 3557

Egy
üzlethelyiség, több rak­
tárhelyiségek, műhelynek 
is alkalmas kiadók. Hat­
van-utca 8. _______ 2561

Oloaó
ós jó házi koszt kapható 
kihordásra és bentétko- 
zósre Késes-u. 18, 2534

Porhaj asveaaxö
Ezerjó ée Olasz-Rizling 
kapható Darvas Bocskay- 
kerti telepén, értekezhető 
Batthy&ny-utca 1. 2533

Kiadd
Török Bálint-utca 4. 
sz. ház, Csapó-utca 
24. sz. üzlethelyiség és 
2 szoba konyhás la­
kás. Kom'ó-sy-ut 48. 
sz. villa. Ér ekezhetni 
Piac-utca 15. szám 
alatti irodában. Te- 

lefon 799. 320
Üxlethelylség

május 1-re kiadó Miklós­
ét Nemzetör-uioa sarkán. 
Értekezhetni ott, a ház- 
tulajdonosnál. 2537

Festéke*
kérdik ige* ele«4* kap­
hatok. Érteksshelal a kt- 
adéhlvatalbaa. ________ b

Föld
kerti művelésre ktilőnS- 
sen alkalmas, a Monoe- 
torpálvii országút mentén 
kisebb és nagyobb rész­
letekben, már 1 holdtól 
kezdve haszonbérbe ki­
adó. — Értekezni lehet 
Saéohenyi-utca 14. ez. a. 
ügyvédi irodában, 81

Két
szobás udvari üzlethelyi­
ség kiadó, Piao-utea 42. 

“  79

Péterfia-
utcán 6—6 szobás úri la­
kás május l-től kiadó. 
Péterfia 31.________ 2399

Kiadó
nyaraló Sostakortben. Ér- 
fékezhetni Piac-utoa 44.. 
ügyvédi irodámban. Te­
lelőn 151. 2376

Király
kévéi mégis a lerteWba*
krrlnatr* révé előtt p*e- 
kötve, Debreeee^ D*gea- 
Md-Wr 11. 75

Antik

órák
javítását legbizto­
sabb sikerrefkésziti

Borbély Lajos
utóda 1997

Hatvan-u. 9.
Töredék arany és ezüst 

beváltás.
Eladó “ 

5 szobás modern laki* 
fürdőszobával, parkírozott 
udvarral, jó vizű kuttsr 
és minden mellékhelyi-é- 
gekkel Kestir-u 33. Ér­
tekezhetni Rákóozi-uíoa 
25. sz. 2572

Heugelman
József úri és női cipész. 
Tudomására hozom itt. 
közönségnek, hogy a Di- 
ószegi ut 22. sz. alatt mii- 
helyemet megnyitottam. 
Készítek úri és női ci­
pőket a legújabb divat 
szerint a legolosóbb ár­
ban. Mindenféle javítást 
elfogadok. Kérve b. párt­
fogást Hengelman József.

_________________ 2573
Egy

utcai szoba, előszobával, 
pinceszobával és konyhá- 
vai azonnal kiadó. Te­
leki-utca 64. 2569

Csokonai- "I 
utca 85. egész ház istáié­
val május 1-re kiadó, ér­
tekezhetni Szappanos 19. 

_______________ p585
Utoal

és házi ruhák készítését 
jutányosán elvállalom. 

Gönczy-utca 5. 2584
Egy

uteai 2 szobás lakás nos- 
zátartozó mellékhelyisé­
gekkel május 1-ra kiadó. 
Erzeébet-utoa 10. 2593

~;Lakáa
modern, három szobáé, 
azonnal kiadó. Arany Já- 
nos-u. 20. 2599

Kiadó
májustól l-től ogy «zeke 
konyha, főtértől harmadik 
házban, Szent Anna-u. 6.

Balarábó, 
uborka, hónap88 retek, 
salála, padlutka kapható 
a „Kismaosi gazdaság 
kertészetében. Telelőn sz. 
fiflt.

UJ
hordók húsvéti kóser bér- 
nak, pálinkának, honlrt 
uraknak zsíros hordók 
mindon nagyságban ál­
landó raktár. Boldogfalva 
utca 3. Tanuló felvétetik

VwÍO

Aro
és kézápolásra legjobb a 
Gyöngyvirág orém 1 kor 
Gyöngyvirág púder 1 kor 
Gyöngyvirág tej 1 kor. 
Gyöngyvirág szappan 70
fill. Beszerezhetők Kubek
Sándor Megváltó Gyógy­
szert áruban, Doorocon, 
Tisza palota._________ 72.

Külön 
nejáratu bútorozott szoba 
bzonnnl kiadó, Vaosirta-
nlA. 11 IKO

Kerti
lakás

3 szoba, konyha üve­
gezett veranda és me- 
lékhelyiségekböl álló 
fenyves keltben, eset­

leg szótövei

kiadó
Tócóekeit tó#/!1*'“*8
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I Minden szó egyszeri be- 
j iktatása petit betűből 6
j (Ul*r. Vastagabb be­

tűkből 10 nn*r. r.
APRÓ HIRDETÉSEK]
kelVméllékefnV0yw^nírtrt^elen<,adUh1kJfeLVÍI,:ig05Ítás,> c:,ak 1 válaszra szikéévé» bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés szamát a kiedóhivatallal mindig tösMni kelti

11

\ hirdetések dija előre 
I fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija tevéljc- 
gyekben Is bekffldhető.

,Meteor'
■eigó sslabie 

Boo»k&ytérlO.
Telefos 8—47.

Ma Vasárnap
a kőretke *6 fényes mii-1 
eor kerül bemutatásra
Világesemények, aktu-
Slis. Csak színész le­
gyen. hum. Felmondó 
létéi, életkép. Ágoston
$e & streicholék, hum.
A meggyötört Miska 
humoros, A kérő 'ira­
ma 1 feU. Nagymama
kerestetik vígjáték 1
(elvonásban és, A múlt 
emléke. Nordisk tár­
sadalmi színmű 3 fel­
vonásban. Csütörtökön 
bemutatóra korul A 
boszorkány tűz, Sahá- 
rettel a főszerepben

Kiadó
egy szoba, konyha, ugyan­
ott 6 hónapos német vizsla 
eladó, savanyított ugorka 
üvegenként te eladó. Jó- 
kay-utoa 3. ___ 2612

Kossuth-
utca 6. szám kiadó május 
1-tól, egy jelenleg is ügy­
védi irodának használt 
helyiség az udvarban, to­
vábbá egy üzlethelyiség 
azonnal. -‘614

jPUaszérozást 
legújabb divat szerint pá­
riái mintára, szépen, gyor­
san készítek. Gerzsánné 
n’óda Farkas Bella Mik- 
lós-utoa 5. 2616

Csinosan
bútorozott szoba ás pinoe 
lakás kiadó, Arany János
utca «8. 29.’,2

Angol
és francia szabást jutá­
nyosán tanítok, Péterfia 
18. Hátul az udvarban 
ugyanott két tanuló le- 
énj felvétetik, 2629

Honvéd
utca 26. utcai három szo­
bás modern lakás tarto­
zékaival míjua 1-ro ki- 
adá- 2609

Bimonffy-
utca, tejpiac női fodrász 
üzlet olcsó bérrel kiadó, 
'•gzaaott kirakat szekrény 
es egyes bútor darab
6JÜÍ______________ 2610

Tömör
bútorok», saját 

{^büány Jancsó asz- 
^/“Syárának raktára 
Üijááz udvarban.? 6354

... Kiadó ~
korponton 2 szobás laki-
ek ’ Ä mUlel7‘ ^e-
i. il1“'««”! C..j*

zoElsörendüjßvedelme:
vállalathoz

csendes
társ
kerestetik

8-10
ya-iís

a kiadóba.

Boltberendezést
élvánvok, kész ablakok,
Thali Kálmán-utca 4. sz. 
Szabó István asztalosnál. 
____________________ 2386

Slmonyl-ut
elején, villanyos megálló­
nál külön bejáratú utcai 
bútorozott szoba, előszo­
bával kiadd, cím a kiadó­
ban^_______________2532

Kés*
ablakok legolcsóbban

kaphatók, Gólya-utca 17. 
szám.  2691

Kiadó
április 16-re, esetleg előbb 
is, szép, nagy bútorozott 
szoba Bitthyány-utoa 6. 
udvarban jobbra.

Sok
pénzt takarít meg, ha 
oukrázdai szükségletét 

Kovács cukrásznál szerzi 
bo, naponta) kitűnő fagy­
lalt és jegeskávé, Ceapó- 
utca 38.___________ 2650

Budai Ézsal&s
utca 18. szám, egy szoba, 
konyha kiadó, ugyanott 
kvártélyoeok felvétntaek.

2656

Plnoelakás
ntoai, száraz, világos, 

azonnal kiadó. Nemzetőr- 
utca 3. ____________ 2605

Utcai
4 szobás lakás tartozéka­
ival májusra kiadó, érte­
kezhetni hátul, Bethlen- 
utca 12._____________ 3608

Kiadó
egy modern utcai úri la­
kás és egy két szobás 
udvari lakás május elsőre 
Teleki-utca 13.______ 2671

A nagycserén az er­
dészlakon belől 38 
khole kaszálló és szán­
tóföld bérbe vagy fe­

lébe mainaptól

kiadó
— Értekezhetni lehet 
Csapó-utca 30. szám 
alatt a tulajdonossal.

Kiadó
modern lakások fürdő- 
szobával villanyvilágitás- 
sal, Kut-utea 1._____ 2662

Két
szoba műhelynek, egy 
szoba, konyha lakásnak 
Csapó 28, alatt kiadó.

Kiadó
május 1-ro az Első Deb- 
reconi takarék palotában 
a Piac-utcai részen, a 
3 ik emeleten 3 szobás 
úri lakás fürdőszobávsl, 
értekezhetni Nádudóary 
Lajos cégnél.

Ajtó-utca
41. aarboni s itőde forgat- 
más bolttal több rendbeli 
lakás kiadó. 2657

Két
világos utcai pince rak­
tárnak vagy műhelynek 
kiad, tudakozódni a ki-
adóhivatalban. 2600_
és gyermek szalma kala­
pok legolcsóbban csakis 
a Fisch bazárban kapha­
tók_________________ 2023

Tubarózsa
szappan Lanolinnal és vaj­
jal készített gyengéd arc­
mosó szappan 50 fillérért 
kapható a Stern kefegyár
városi raktárában. 3643
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Kiadó
m^jus 1-re jutányosán a 
Bem Jézsof-utca 4. szám 
alatt 2 utcai szoba mel­
lékhelyiségekkel, 2 ud­
vari szoba mt-!lékelyivé­
gokkal, értekezhetni Kos- 
suth-utoa 3. szám, ház- 
felügyelő. 2650

Bozsa
Centifolia parfüm, a leg­
divatosabb természetes ü- 
lat, kimérve is kapható a 
Stern kefegyár városi 
raktárában. 2647

Festett 
konyha és szoba bútorok 
legolesóbbau Jancsó asz­
talos árugyárának raktári­
am_______________ 6255

Beeger
hajfesték a legtökélete­
sebb, minden ssiubon kap­
ható a Siern kefegyár 
városi raktárában. 2648

Finom
koszt kapható kihordásra 
és bontótkezjsre, Honvéd 
utoa 26. 3660

Dlvánok
hajlított székok legolcsób­
ban Jancsó Testvérek bu- 
torrak tárában, sziaház 

udvarban. 6853
Elköltőié«

miatt 3 szoba, előszoba, 
in,.-Hókhelyiségekkel. Bot­
len utca 14. május 1-re 
kiadó._______________9559

Kiadó
2 és 3 szobás lakás 
(esetleg bútorozva) május 
1-re. Vorösmartliy-u. 24. 
____ ______  2646

Műszaki rajtoló

állandó
alkamazást
nyer. Ajánlatok .Ál­
landó“ jelige alatt a 
kiadóba kéretnek.

327

Kereslet.
Aranyat,

ezüstöt, zálogoédulát vess
Steinor Mihály, Csapó 27.
keresztépnlet,_________ 45

Tanuló
fizetéssel felvétetik. Ke­
gyes Ferenez sirkéraktá- 
rában, Piae-u. Ó8. 2509

Fttseerkereskedö
gégéd azonnal felvétetik. 
Osapó-utca 88. 2188

Ügyes,
parkettet kelélni tudó 
ssobaloány felvétetik Egy­
háztér 11. Utcai emelet.

____ 2553
Tanuló­

éi varróleányok felvétet­
nek Berek-utca 6. 2648

Száras-dadát
keresek azonnali belépésre 
falara két kis gyermek 
mellé, 30—10 év kerüli 
teljesen egészséges, jó ki­
nézésű, szerény igényű 
nőt, ki ezen minőségben 
úri házaknál alkalmasva 
volt és jó bizonyítványok­
kal readelkozik. Fizetése 
11 e ; egyezés szerint. Le­
vélbeli megkeresések oim- 
zondök: Klobusitzky Gé- 
záné, Monostorpilyi (Bi- 
har-megye.) 74

Egy
fiatal füszerkereekedő se­
géd, ügyes kiszolgáló 

azonnali belépésre keres­
tetik. Lovas Imre Nvil- 
utca.  2560

Tanono
pincérnek a Dréher sör­
csarnokba lelvétotik. 

Márkus, Piao-utca 45.
2559

Házmester
gyermektelen felvétetik 
fizetéssel, Vsrga-utoa 8, 
________ ______2668

Keltétien
tisztességes hölgy jobb 
izr. családnál teljes ellá­
tásban részesülhet, leve­
let „Kellemes otthon" je­
ligére a kiadóba kérek* 

2658

a Bika szállodából 
kikerülő építkezési 
anyagok, ajtók, ab­
lakok, fa, cserép 
anyagok, csatornák, 
Értekezni a tulaj­
donossal a hely­
színen 338

Cukor
eladássoz csinos megjele­
nésű lányok fölvétetnek 
az Apollóban.

Házmester
kinek felesége takarítóit 
elvállal, fizetőssel felvé­
tetik Teloki-utoa 13. 2672

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek Biri Rónr fűző- 
termébe Piac 42.

Házmester
kerestetik, Jjeleutkezseu 
Hunvadi-utoa 6. Kupiers- 
tninnál. 2670

Német
kisasszony nagyobb gyer­
mekűkhez lő-re k ieste­
tik. Segítenie kell a ház­
tartásban. Cím a ki» dó­
ban _ 2601

Egy
ügves napszabó felvéte­
tik Neumann M. oe. és 
Idr. udvari szállító, Plao- 
utoa 61. 2651

Ügyes
varróloúnyok azonnal fel­
vétetnek, ugyanott tanuló 
loányok is, Bauerné Mik- 
lős-iitea 7. ________2444

Házmesternek
gycrmoktelun házaspár 

felvétetik, Ajtó-utoa 39.
2945

Elarusltónő
felvétetik Fisok Testvérek 
Utódánál, F.'ilér 40. 2621

Kcrtéozt
korosok állandó munkára
«i™ a kisdób*. 2583

Beteg melló
ipelónét keresek, olyan 
jelentkezzen, kik saját 
lakájukon telje# ellátás­
sal ápolhassák, óim Jó- 

i zsef kir. heroeg-utcs 10. 
Ratíer. ____________ 2593

Keresek
gépkezelőt Hönkor gép­
hez tüzelni kell, malomba 
Török József Bihar De­
recske. 3278

Május
elsejére bútorozott szo­
bit keres villanyvüági- 
táaeal, banktisztviselő. 

Ajánlatét „Tiszta* jeligére 
» kiadóhivatalba kér. 
_________ 2575

Hásmeeter
jó fizetéssel Knoll házba 
májusra felvétetik, mes­
terségét folytathatja, Je­
lentkezés Csapó 19. tigy- 
vódjénél,___________  2004

Ügyvédjelölt
jó fizetéssel azonnal fel­
vétetik Ziiahre, bőveb­
bet: Leityán-Beakő tele-
fonján. 2602

Jó Íróra
kisasszony üzletbe és 
vasalólányok felvétetnek 
Kono ruhafestőnél. 2986

Kerestetik
ügyes kimérőnő szombati 
napokra, Hatvan-utca 5. 
Bodegába.__________ 2943

Munkóenök
márványosiszoláshox fel- 
vétetnek a Vaabutor- 

gyérba._________  3941

Kereakedelmlt
végzett leány, megbízható 
és jó irásu, ki a könyve­
lésben Jártáé Adler és 
Sobwarez cégnél azonnal 
felvétetik. Slmonfy-u. 5. 
____________________ 2942

Tanuló
felvételik Vági asztalos­
nál Török BAIínt-Qtea 24. 
________________ 2939

Tanuló
felvétetik VTáray József 
kereskegésében, Piae-u. 
____________________ 2615

Oyermektelen
"házaspár házmesternek 
felvétetik, jelentkezhetni 
8—13, 3—6-ig Deák Fo- 
rene-ute» 4. szám alatti 
irodában, 2934

Önállóan
dolgoz9 dorékvarrólány 

felvétetik, Füiőp Mariska 
Kossuth-u- 2d " 2933

Tanuló
leányok felvétetnek női
szabósághoz. Bordóé és 
Pőlhe Bethlen-u. 1. 3608

Két
kis gyerekhez délutáni 
órákra loiny kerestetik. 
Cim Szent Anna 23. 2627

Bármely
bizalmi állásra minden­
hez értő, magyar, német, 
rvmánul beszélő, jő ref­
fe rau aióval bíró, vélt lm- 
reekedő, pár szia karon« 
óvadékkal, pénzbeeeeóó, 
uradalmi kulcsár, raktár- 
noki, felügyelő, italkimé­
rést keres nő«, gyermek­
telen , szerény igényű, 
olm a kiadóba. 2623

Házmester
egy gyermektelen házas­
pár fölvétetik takarításért 
óim megtudható • kiadó- 
hivatnlban _ 2607

Regény
olvasók lapunk Hadóhiv» 
tálában megszerezhetik e 
Kis angyalom dmü re­
gényt nyolcvan fillérért 
Disr.kötésbon 1 koronáit 
fillérért. Báthoriék Iboiv. 
hóis ttKÉor 80 flK. .k* -- — *,,

Eladás.

Eladó házak.
Hajduhadháaon a vasúti 
állomáshoz gyalog 2 perc­
nyire, egymás mellett 9 
nagyobb és 1 kisebb uj 
ház kűlön-külön 200—300 
négyszögöl udvarral ked­
vező fizetési feltételek 

mellett

eladó.
A házak kiválóan al­
kalmasak volnának 

debreozenl hivatalno­
koknak, kik a kedvező 
vasúti összeköttetés foly­
tán teondöikot könnten 
végezhetik és a jó s olcsó 
lakás és kis városi élet 

előnyeit élvezhetik. 
Vevők értekezhetnek a 
Hajduhadházi Gazdasági 
Banknál. — Telephon 3.

38fl
Régi

bútor van 11 idő Péterfis 
18 szám, hátul udvarban.

Egy
ló után való etráfkoesi 
eladó, Hatvan utca 21 szí

2938
Fcxterler

kutya, horgolt nagy füg. 
göny betét eladó, Cillag-u 
73__________________mi

Mártink aí
pincében 100 hektóig uj 
bor van eladó, Bákóoi-u. 
21 2594

■arokhá*
Csapó utca 52, f'riási te­
lekkel, mindi n elfogad­
ható árért eladó 2568

Kedvező
feltételek mellett eladj 
házak és házhelyek a 
Rudolf és Szávay utcák 
közölt levő újtelepen 11 
Lajos szőlőtelep tőszóm 
szédságában, ugyanott 

két ház udvarral rgyütl 
kiadó, értekezhetni dr: 

Kovát« Jenő ügyvédi iro­
dájában, BathyAnvi-utca 3

___________  2566
Szocabutor 

oladó Széchenyi utca 23, 
Bővebbet a házmesternél 
____________________ 2577

Eladó
Qfty benzin motor 3 1 j 
erős gőzeéplő garnitúra.
14 mázsás vasesztergapad 
kutszivatvuk, alkatrész k 
szecskavágó, nagy téka. 
réktüzhelyek. Ugyan itt 
rendéi bitó meg a legs), 
kevesebb poloska és fe- 
regirtáe, tudakozódni. — 
Aastalos Gersson, Dsbre. 
cen Mester ntea 33 5661

Fodra szüslot 
azonnal oladó, óim a kij 
adóban ____ _ S59$

A Piac-utcán lévő 
barakk

bontásából
kikerülő faanyag, 
tégla stb. a hely-« 

[színen 323

Ét
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Éledő ..
Kanári madarak koltoré.

srwS«‘ í'“,‘l£
' ....Eladó

FtE’B'Í'-1
Torok Bann 2940

Ért
. , v.T, levő pedálcsBS *

eladó. Kölcsey « 2581

' Eladó
Ferenc Jówef

álló. Értekeim Thali 
Kálmáa 4^. ...............—

Egt
jó rarrógóp eladó, C-ffla*
l.«a> 108. iutánypaanjojL

Eladó
. ... Árpád-tér 28,Mórion

S&SSArai “ ; .1 ,1. 19 szám.lehat Árpád-tér i= 2-b9

Eladó
Csillag-utca 29 számú ház todSSó {cltótelok mellett

Cimbalom
uj, Schunda-íéle eladó.
Rákóczi-utca 65., ajtó^

Féder«»
itráfkoceik egy *• *él 
lóhoz eladók Tolnaynál
Eötvös 44, 25..0

Egry
kis hittS eladó Kígyó-utca 
Tiszám.______ 252j

Egy JX1
iókarban leró podálos 
cimbalom eladó. ^om 
39! A.   2506

Eladó
mindennemű használtházi 
bútor elköltözés Tégett. 
Csapó-utca 47.

Eladó
nagyon olcsón osztályozó 
henger, raadob, czópróe,
uj -zijak, 35, 40, 70 és 
80 szélesek. Csemote-u. 
16.SZ.______________ född

Tavaszi
kabát és női ruhák el­
adók. Timár-u. 50. 2531

őt leénder
olcsón eladó. Kar-u.^19.

Hatvan-ntoal-
kertben 565 négyszögöl 
szőlő, szép gyümölcsös, 
kedvező feltételek mellett 
olcsón eladó zagy bérbe 
kiadó, lakással vagy anél­
kül, értekezni lehet Hat­
van-utca 33. Sziics István 
szab üzletében. 2931

Egy .
ni ebédlő plüsdirány oi-s#riu. c-urga

400 . ,,1..M- -ÄSn-yosan e.adó,
ItonvédtcmetőíVL^-Jíl-

Egry
Uj bicikli és egy gram&-
fon eladóCsapó-utca_2625

Orpington
fehér fajkakasok eladók. 
Cím a kiadóban. 24b*

Elköltőié»
folytán zongora é» egyébb 
bútorok eladók, doldfa. 
utca 2. 2461
-ti Tbaly KáJmán-n.
7. ház olcsón eladó. — 
Ugyanott oipóaz műhely 
berendelés eladó, ss üzlet 
kiadó. ___________ 2455

Egy
jókarban levő strapa bi­
cikli eladó. Beroeényi-utoa 
38 sz. 2454

Modern
matt háló és ebédlő alig 
használt nagyon olcsón 
eladó. Miklós-u. 31. 24-6

Eladó
Olajütő 20. számú hás.
Értekezhetni ugyanott

Hallat-’i-telep
13. számú ház 2 rend­
beli lakással, jó vizüjkut- 
tal eladó. 2292

Ó és ej
homoki fajbor eladó. Egy- 
malom-uUa *.

két
drb. szárnyai ajtó egé­
ben uj eladó. Salétrom- 
ut 26.______ -—t—-

Egy
jókarban levő hintó min­
den elfogadható árban .1- 
adó. Hadházi-ut 19. 2o4g

Egy
iókarban levő külső-bels» 
boltajtó eladó. Teleki-utca
B4._sz.__________ -aG3.

Olcsón
eladó egy kétajtós, fes­
tett siffon, komót, fehér 
vas fiókos gyermekágy, 

ebédlőasztal, cselédágy s 
egy nagy dézsa, értekez­
hetni Szent Anna-u. 4L
sí, kerosztópülot. 966a

Két
kisebb méretű benyíló 
ablak sürgősen eladó. Is­
potály-utca 7. -611

Eladó
Eötvös-utcai ház, házu-
táTii föld- Csapókért 3 tfc
SL» ion tod'‘‘u7.í
tejSTejSSS
ta-We— etu 2619

304 , „ 1
négyszögöl gyümölcsös J 
eladó Tégláskert II jWj 
102, órtekozhetnt lehet 
ül táras 1» ...-----------—

Eladó
füszerberendezés Bocskai 
tér 8. Ugyanott »honán- 
,ok felvétetnek^

Eladó 
Bercsényi utca 37 számú 
náz kevés pénzzel meg- 
vehető.---------------

Egy
5 ló erejű benzin motor 
cséplővel együtt jutányo- 
s.nP eladó, Arany János 
utca 30.____________ —----

Eladó
ezüst szőrit ttnyéstkőpes 
fajnyutak, Zápolya-u.^11

Eladó
Homokkert Hegyi Mihály 
nó utca 4-ik számú ház, 
egy szoba, konyha, istálló

Késes-utcán
a G6 számú ház eladó

Bátor
alig használt háló és 
azaion, elköltözés végett 
sürgősen eladó. Mester- 
utca 29. szám. 2666

Nagy
szőnyeg eladó. Verbőczy- 
utca 8. II. kapu, H. cm. 
6 ejtő. _________ 20t)l)

Sürgősen
eladó mahagóni szalon- 
garnitúra tükörrel, vilá­
gos hálószoba. Értek' z- 
SetniHatvan-utca 16. cipő-
«aletbea. 24

Eladó
uj és ó hegyi borok Dió­
szegen Értekezni Szív- 
utca lo.____ ______ Z—__

Eladó
13 drb szélt, egy ebédlő 
asztal és egyébb bútorok.
Rakóczi-u. 7.

"Eladó
Busiu. 19. sz. építkezésre 
alkalmas nagylelkű ház. 
Omlódon, macsi állomás­
sal szambán 7, Pá.yu u.= 
félon 5 hold szántólold. 
Értekezhetni Vasárnap 

délelőtt Busi-u. 19,__2314
Eladó

házak és házhelyek a 
Bozzay-telepen, könnyű 
fizetési feltét,‘lek. Ugyan­
on kiadó lakások külön 
udvarral, havi 16 koro­
náért. Értekezhetni Csó- 
kánál. 2182

Eladó
Nyil-utca 112. számú jól 
jövedelmez5 ház. 1955

Automobil
teljesen uj 18 ló erős 
eladó. Értekezhetni Faze­
kas Imrénél, Piac-u. 77. b

Eladó
ház Eötvös-utca 31 szám, 
mely magában foglal öt 
rendbeli lakást, szép nagy 
udvar, teher van rajta 4 
ezer korona, évi jövodo- 
delem ezer korona, érte­
kezni lehet Hajnal-utci 
11 szám. b

!! Figyelem!!
Most, most hogy ilyen penz- 

krizis van, azért lehet egy remek
bármilyen sünbe lévő 1W
venni.................................... *^ ir , /
Remek kosztümöt ... A) Jr® ’ 
Díszített tavaszi kalapot o K-er;. 
Gyermek gallért .... 4 K-ért.
Gyermek kabátot ... - b K.-ért.

Ezek iiren szép kivitelbe van­
nak. Nem kötelező a vétel, kerem 
a t. közönséget tekintse meg

hol?

Rózsánál
Kistemplom-bazár

Eladó
Bercsényi-utca 103. sz 
ház kedvező fizetési föl 
tétellel, értekezhetni déli 
12-től 1-ig._________ 2 .-‘41

Eladó
tanya Ujföldön, Tároshoz 
közel, 11 hold kedvező 
feltételek. Késes-utca 86.

, ____________ 2542
Eladó

jukasztó prés, negv fúvó 
kohóval, pléh vágó olló, 
ablak, jó lurógép. Kut- 
utca 14.  2536

Egy
hordó savanyu káposzta 
eladó. Nyugoti-u. 26. sz.3M7

Egy igen jö meneteli)
fűszer és csemege

üzlet
más vállalat miatt

Eladó.
Cim a kiadóban.

Közhírré teszem, hogy a vb. Blau Alber* 
érmihályfalvai kereskedő csődtömegéhez tar­
tozó és a csődleltár l-'156- .95®1
tételei alatt felvett üzleti berendezés, férfi él 
nyertnek túli kabátok, lelöltök és öltönyök 
női kabátok és parasztáruk 21,991 korona 18 
fillér beszerzési és 15,440 korona becsér-ék- 
ben a csődválasztmány határozata alapján 
zárt ajánlat utján egy tömegben eliognak
adatni^ ^ írásbeli ajánlatok Nagyváradon ?
Dr Fleischer Lajos ügyvéd ur irodájában, 
vagy Székelyhidon a tömeggondnok irodájá­
ban nyújtandók be a becseriék 10*/o-ának, 
mint bánatpénznek egyidejű letétele melett 
1913 április 20-ig.

Az ajánlatok felett a választmány 1913 
május 1-én d. e. 10 órakor Nagyváradon dr, 
Fleischer Lajos ügyvéd ur irodájában fog ha­
tározni, s fent tartja magának a jogot, hogy 
az ajánlatok felett szabadon határozzon, eset- 
leg valamennyit visszautasíthassa és hogy a 
szóbeli ajánlatok módozatait megállapíthassa, 
illetőleg nyomban nyilvános szóbeli árverést
tarthasson, ^tmjny ^ árnjl minősége, men­
nyisége tekintetében, vagy bármely "»is irány-
lián szavatosságot nem vadai. A megtekinted
árUraAájéSüÍMe®etS «»5 tarozik , .étel-

írón kinek ajánlatát a cs6d-
v^lis/^mánv elfogadja, tartozik a vételárat és á véte rSíkát 3 nap alatt a tomeggondnok 
íeztihez kifizetni a az árukat 8 nap alatt a. 
üzlethelyiségből elvitetni. — Az áruraktár az 
üzlethelviséeben 1913. év julius hó 30-ig i-
árusitható, ezen esetben azonban köteles vevő
az V* évre eső bér fe;eben 150 koronái is
izetni a vételáron felül. - illetéketHa a vevő a vételárat s a vételi illetékei
ki nem fizeti 3 nap alatt, bánatpénzét feltét- 
lenül elveszíti s ha az áruk másodszor az o 
ajánlatánál olcsóbban adatnának el » 
bözetet valamint a felmerülendő költségeket
éS UA leltár'Dl'somogyi Ödön nagyvárad! 
ügyvéd ur és a tömrgondnok. rójg 
bármikor, az áruraktár pedig Érmihályfalvár
a tömeggondnok előzetes ^r'eslt^s.e ^Aiután 
annak közbenjötte mellett bármely délután
megtekinthető.

Székelyhid, 1913 április hó 3.
Dr. Gulácsy Sándoi
Doyvéd, mint vb. Blau Aben

397 csődtömeggondnoka.

wmm ni
telefonáljon 5M

£ászló Zsigmonl
állatorvosi rendel lj*be

nákóoy-ntoa^^^J^

Pigniczky István
1 cronometer é. müórí.

B

Kandia-utca
6. számú háznál egy 3 szobás ut^‘ ,é.s,
3 szobás udvari lakás szokásos mellékhelyi­
ségekkel (

május 1-re Made
Értekezhetni Szilágyi Imre ügyvédnél, 

I Csapó-utca 4.

a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanltvá- 
uya és 12 évig 
elsőrendű szak­

munkása volt. 
Csakis szolid, fi­
nom órák rajtára
Csapó és Vár­

utca sarok
a zenedével szem

ben. 124
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! (au Lajos MrfclM inMiaMl tsapt-n- 31-
Pénzes emberek

Akik

vegyék ki a bankból a 
pénzüket és vegyék meg
az Ajtó-utca 37. számú 

tét utcára nyúló hatalmas

nagy bérházat,
meiyet most 42 ezer koronáért Is meg­
halhatnak és amely busásan meghozza a
jövedelmet, mert a Péterfia szájában van 
es soha nincs üres lakás benne. Tulajdo­
nosa e s.'ép nagy modern úri háznak : 
Barna Tamás ur és neje, laknak a Sesta- 
kertben, Poroszlai-ut 48. szám alatt. 282

809—1913. v. k. szüúi.

árverési fiirdetmény.
A debreceni kir. jbir Sságnak V. 

443/2—1913. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint 
Oesterre.ichische Discontó róg ré­
szére debreceni lakostól 226 kor. 
tőke, ennek I9l2. év október hó31. 
napjától számítandó 6% kamatai és 
az eddig összesen 68 kor. 20 fillér 
perköltség erejéig 1912. évi novem- 
b r hó 2ö-án biróilag telülfoglalt és 
2109 koronára becsült ruhaneműből 
álló ingóságok 1913. évi április hó 
9-én délelőtt 12 órakor kezdetét 
veendő és Debrecenben Csapó-u. 27. 
sz. a. megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpcnzüzetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltatok részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi március hó 
13-án.

491
Oláh Géza,
bírói kiküldött

i»e.eee*ByU*Megnyílt ..— 

KOMLÓSQÉZA
dlvatlaáma

Piac-u. 52. Megyeház mellett.

Kői és leány
felöltő újdonságok
costümök, blusok, pon­
gyolák remek válasz­
tékban. Külön gyermek­
ruha és felöltő osztály

Szolid olcsó árak!
Előzékeny kiszolgálás.
Divatlapot ingyen és bérmentve 

küldök. 284

nxenxTAS.
ßkm Építőipari £>m Eieme*árugyár tdrs.

1913. év április hó 14-én délután 5 órakor saját helyiségében tartja meg, melyre a 
tisztelt részvényesek ezúton meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés az 1912. üzleiévről, ezzel kapcsolatban az 1912. évi zárszá­

madások beterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
4. Két felügyelő-bizottsági tag választása 3 évre.
5. Az alapszabályok 18. §-a értelmében előterjeszthető esetleges indítványok tárgyalása,
Debrecen, 1913 április 5. A* igazgatóság.
Figyelmeztetés : Az alapszabályok 9. §-a értelmében a közgyűlésen szavazati és felszólalás,

joggal csakis azok a részvényesek bírnak s igazoltnak azok tekintetnek, akik a társaság részvénykönyvei-«; 
a közgyűlést megelőző év december 31-lg részvénytulajdonosként be vannak jegyezve.

A mérleg és zárszámadások a gyáriroda helyiségében hivatalos órék alatt megtekinthetők.

I
Hajdúntidházi határban Vidi 

puszta a 278 hat. hold szántó, hat­
van aold legelő joggal, épületek 
s ki unó lakóházzal 191í, év okt.
elsőtől

bérbeadó
Értekezés tulajdonossal Vecsev 

Oláh Mik ós Tokaj. 355

ISI
Vb. Losonczi János debreceni bej. cég 

csődtömegéhez tartozó s a csődleltár 1—146, 
155—166, 170, 172—176, 184—186 tételei 
alatt felvett zárak, kulcsok, szegek, ajtópán­
tok, csavarok, abroncs-csövekek, rézforditók, 
seglet vasak stb., melyeknek beszerzési ára 
3913 kor. 50 fillér, becsértéke pedig 2575 
kor. 61 fillér, egy tömegben, I. a. tömegnev 
alatt;

a csődleltár 147—154, 167, 187 tételei 
nlntt felvert különféle ócska vasak, melyeknek 
beszerzési ára 581 kor., becsértékc pedig 
299 kor. 37 fillér, szintén egy tömegben, I. b. 
tömegnév alatt;

a csődle tár 168 tétele alatt felvett, felig 
kész vaskonyhák, melyeknek beszerzési ára 
350 kor., becsértéke pedig 200 kor. szinten 
egy tömegben, I. c. tömegnév alatt;

a csődleltár 169 tétele alatt felvett, jó 
karban levő vertheim szekrény, melynek be­
szerzési ára 200 k« r., becsérteke pedig 100 
kor., I. d. tömegnév alatt;

a csődleltár 171 tétele alatt felvett haj­
lító gép, mely; ek beszerzési ára 200 kor 
bec-érUke pedig 100 kor I. e. tömegnev alatt ;

a csodleítár 177-179 tételei alatt felvett 
nagy taposókád, puttón, ászokgerendak, me­
lyeknek beszerzési ára 40 kor. 50 fi 1., becs- 
értéke pedig 14 kor. 50 fii1., szinten egy to-
”'8brc!'öi,Äv ..Saw-« ,«*■
alatt lelvett irodai állvány, asml, ára, talárt», 
konir prés stb., melyeknek beszerzési ára 193 
kor., becsértéke pedig 89 kor., szintén egy 
tömegben 1. g. tömegnév alatt;

a csőd leltár 1—12 és 25 tetelei alatt 
felvett szivattyús kút kellékek, kerti aszta ok, 
székek, pat ok, óra s b., melyeknek beszerzési
ára 324 kor., becsértéke pedig 128 kor. oO 
fill egy tömegben II. a. tömegnév alatt ,

a csődleltár 13-14 tételei a ati felvett 
nagy és kis idomvas, vasablakok, melyeknek 
beszerzési ára 1430 kor., becsértéke ped g
440 kor., =6y '6"i=6b=n '• »•

a csőd eltár 15 tetele aait felvett -038 
klg. falkötő vas, melynek besze sí ara 407 
k.fr 60 fi I., becsértékc pedig 3 >5 kor. 70 
fill, szintén e y tömegben, II c.t megnéy alatt , 

’ vé^ül a csödleltár 16—24 tételei alatt 
felvett ócska vasak, melyek beszerzési . ra 

1 270 ,.or. 20 fill., becseiteké pedig 189 kor

Uj tejcsarn
az Árpád-téren.
42. szám alatt, ahol egész nap 

tisztán kezeit
HRSBSl=uradalmi tejet

tejszint, tejfölt, vajat, túrót lebe] 
kapni. 367

55 fill., szintén egy tömegben, II. d. tömeg- 
név alatt a debreceni kir. törvényszék, mini 
csődbíróság 10679/1913. P. sz. határozata 
folytán zárt ajánlati verseny utján el fognál; 
adatni. Megjegyeztetik, hogy a csődleltár 
1 — 195 tételei alatt telvett I. a.; 1. b.; I. c.,
I. d.; I. e.; I. f.; I. g. tömeg nevekkel jelzet! 
ingók a debreceni kir. József kir. herceg-u. 
16. sz. a. levő raktár helyiségben ; a csőd- 
leltái I -25 t. alatt felvett s II. a ; II. b ; II. ej
II. d. tömeg nevek alatt szereplő ingók a deh 
receni Vénkertben, a Libakert sor. 8. sz. alatl 
találhatók.

A zárt ajánlatok írásban alulírott tömeg- 
"ondnok irodájában (Rákőcí-u. 11. sz.) 1913. 
April K>. d. u.J5 óráig, a becsérték lOo/o-nak, 
mint bánatpénznek egyidejű letétele mellet 
adandók be.

A fenti csoportosítás szerint megjelöli 
tömegekre külön-külön teendő ajánlat; sza­
badságában áll bárkinek csak egy vagy töbl. 
avagy valamennyi tömegre ajánlatot tenni ; a • 
esetben, ha egynél több tömegre tétetik ajár, 
lat, a felajánlott vételár mindegyik tömeg; 
külön-külön kitüntetendő.

Az ideiglenes csődválasztmány fentart i 
magának a jogot ahhoz, hogy az 1913 ápn 
10-én d. u. 5 órakor megtartandó ülésén 1 
beadott ajánlatok felett szabadon választhas­
son, azok mindegyikét is visszautasíthass 
vagy az ajánlatot tevőkkel nyomban szóbeli 
versenytárgyalást tarthasson.

Az ajánlat az ajánlattevőre, az ajánlat 
megvételekor azonnal, a csődtömegre a csőd­
bíróság jóváhagyásával válik kötelezővé.

A csődtömeg az áruk minőségéért, ineny- 
nylségéért, a leltározás helyességéért nem 
szavatol.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlata elfogad­
tató, tartozik a vételárat és a vételi illetékei 
3 nap alatt kifizetni s az árukat a raktál 
helyiségből, illetve a Vénkertből elszállítani.

Ha vevő a vételárat 3 nap alatt kf 
nem fizeti, bánat pénzét feltétlenül elveszíti $ 
ha az áruk másodszor az ő ajánlatánál oN 
csóbban adatnak el, a ktilömbözet, valamin! 
a felmerülő költséget és kárt viselni tartozik.

A csődleltár a tömegggondnoknál ai 
irodai órák alatt, az áruraktár pedig a tö­
meggondnok közbe jöttével a délutáni órák-, 
ban megtekinthető.

Debrecen, 1913 ápril 4-én.
Dr. Nagy Sándor,

39) csődtömeggondok.
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Fefiér nemüt “SE“ Feuersteinlegszebben tisztit

mos] iitmli ?\m aj
rióküibt Arany Jiaos-Uj,

F<)üitet olefin ma u »7, 
floíiulit olefin ssia zu

Lázár István
koceigyárté

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Hiktiren tort eted^sne«* in)« #r*rt®**T'

úri hintó- és hajló-kocsikat
légi kocsikat bacsóról

MepÄs&Bl
gyorsan ős a legpsotosato eszicäzöl.

Javításokat altosai. ísc

[sőiipi

ó sertések.
Hajdusámsoni „király részi“ gaz­

dasagomban 120 darab egy éves —
átvészelt — szőke

mongolicza süldő
eladó.

A süldők a Bábolnai m. kir. 
állami tenyésztésből szerzett faj­
tiszta kocáimtól származtak,továbbá 
tenyésztésre is igen ajánlatosak.

Vevők a jelzett gazdaságban 
értekezhetnek.

Sr. $ía3házy ZsigtnonB
373 földbirtokos.

Debpeczeni

Gőztéglagyár
Részvénytársaság

Iroda : Csapó^utca 4. sx.

Ajánljuk elsőrendű tégla 
gyártmányainkat: kézi és 
gépfalazati téglát,

nagy hordképességii pillér 
téglát, barna keramit bur­
koló lapokat, kiváló mi­
nőségű egyenletes színű 

I gépcserepet, zománcozott 
falburkoló lapokat, színes

:: majolika díszeket ::
rajz és megrendelés szerint. 
Kívánatra bármilyen for­
májú alaktéglákat gyár­
tunk. 375

Árajánlattal és árjegyzékkel kész­
séggel szolgálunk.

Vb. Nagy magyaralföldi építő- és műszaki részvénytársaság csőé-
tömegéhez r g5_100> 10a_109, 143, 167, 199-208, 213-215,
990 094 994 937 ás IX 1 —13, 15. tételei alatt telvett állvány gombiak, 
patúk'Is kapcsok K 00 >. beszerzési és 7647 K 40 OU. beesértékU

(h "Tí'crfdle.tlr II. 10-14. 17-21. 2.1-23 84 1.2, 113 115-1,7
110 190 1 oQ 10/i 181 184 -137 144—148, lbü 16o, 1 ^ , 22o és 227tótelei'ala t felvett épülettik és deszkák 9059 K 50 f. beszerzési és 762 J

K 65 f. becsértékben. (2. 101 .oo ioq iqq ixj iné iqi3. A csődleltár 11. 36, 39, 121, 1-4, ld8’ ÄTi, ’ lo ., =
192, 194 és 238 tételei alatt f Ivett építési anyagok (szárító kemenoek, 
elszigetelő lemezek, vasgerendák, tölgvla rönkök, fal koto, vasak, kopur
pU’ f M oMKf t "TÄÄWÄ
alatt felvett vasbeton építési anyagok 11195 K 80 1. beszerzési es 11775 Ií
60 f. becsértékben. (4. csoport.) ino tin5. A cáédleltar 11. 15, 16, 47, 50, 52-55 57, 74-79 101 102 1 0, 
140 in9 1 74—182 196—198, 210, 211, 216—222, —9—-3-, 23o ts IX. 14. 
tételei alatt felvett építési szerszámok és gépek 6o2i A 10 1. beszerzési
és 5022 K 11 f. becsértékben. (5. csoport.) n, .

6 A csődleltár 11. 22, 23 és 189 tételei alatt felvett hajópadló es
parkéit'997 K H /. fsieféí míéie ei aMklvHI
4c éJ'l^s^mohs'K 40 f. kenési és 2S32 Ií 

10 t: becsért ékben. (7. csoport.)

lüt t<l=; 9||Q 919 V9tj SJö 909 tiS 900 U3 Üld a'«“ --------------- , .iyes építkezéshez való anvasok ás tárgyak 330» K 30 t. beszerzés: es 

3,77 folytán zárt ejéniaü versenytér^

U,jlD AtórUrfsbeU ajánlatok akár az egész, az ezen hirdetményben 
felsorolt tömegre, akár pedig az egyes csoportokra (1—8. csoport) külön

Árajánlatok alulírott tömeggondnok (Debrecen Piac-u. 9. sz. a.) 
adandók bf 1913. április hó 10. oavjinak d. u. 4 Órájáig az ajanlat beada- 
sával egy i ái leg bánatpénzül a hirdetmény szerinti beesettek Kk -akis.

PéQZb AzleaJ"nlatók felett a választmány az 1913 április hó 10. napján

d. u. 5 órakor megtart mdő ülésen határoz. w .. - a_vö kö*
A tett ajánlat ússz i nem vonható es az ajánlattevőre néz 

telező; a választmány azonban az ajánl ttok elfogadása vagy vhz^ 
sitása tekintetében teljesen szabadon határozhat s az ok hoz^ut^e “ n ,Ca l0 k 

A választmány lentartja magánax a jogot arra, L | to|
felbontása után a jelzett időben tartandó valasztmanvi ulesen a| l “gités 
tevők között szóbeli versenytárgyalást tartson s esetle0 az e
más módját is elhatározhassa. . .vfcmrlm bánit-Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát a választmány = J ’vételár 
pénzét a tett igéiét 10%-ig azonnal kiegészíteni tartozl <l összegben 
többi része a vételi illetékkel együtt 3 (barom) nap alatt e_,y = 
és készpénzben tömeggondnok kezéhez fizetendő. bá t.

Ha a vevő a vételárat 1913 április 13-ig meg nem fizeti, uan^ 
pénzét a csődtömeg javára elveszti s a megvett anyagok a 
vevő veszélyére és költségére fognak elad 6 ni. „ ... » ózonnal

Vételár lefizetése után a megvett anyagok vevő altat
átveendők. , , flAm azok-

A csődtömeg az eladott anyagoknak sem minose0ee ,
nak leltár szerinti mennyiségért nem szavatol. , m-Uremen Varga- 

Az eladás tárgyát képező anyagok a he yszínen (Debrece , baQ 
kerti-telepen) tömeggondnok kozbeujotte mellett a délutáni 
megtekinthetők.

386

Dr. Szöllős Obszo
ügyvéd, o8Ődtömegg°Adnoke

■
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Ráko'cy-utca 12.
szám alatt utcai szoba előszoba 

inas-szoba 2005

tiB 1-161 Maii.
líasfoutor

TefefouTelefon ,

és sodrony ágybetét készíts

N«ún)ai)i) J. SS“
iííazitek » legkényesebb ízlést is kielégíts és 
lezogyszorübb vaebutort és sodrony ágybetétek 

Mindennemű Jirltást elTílUlo'i. 1930

^Bizalom“ Temetkezési Intézet Ktstemplombazír. Telefon 846. Éjjel 306.
Isö osztályú temetés, díszített sima fakoporsó és hozzávaló kellékek, 

két lovas gyászkocsival 50 korona.
II- dik osztályú temetés, ércállásu fakoporsó és hozzávaló kellékek, két 

lovas gyászkocsival 80 korona.
III- dik osztályú temetés, bársonyos koporsó és hozzávaló kellékek, két 

lovas gyászkocsival 120 korona.
IV- dik osztályú temetés, érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy lovas 

üveges gyászkocsival 200 korona.
-----  ■ --  — r— II w iiiwisilit 11siisin ---- imr------ ----------------- ---- - -

V- ik osztályú temetés, díszes érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy
lovas bárok gyászkocsival 300 korona. ____

VI- dik osztályú temetés, sarcofág érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy
lovas üveges disz bárok gyászkocsival 400 korona. ___

Díszítések és behúzásokat díjtalanul eszközlünk. Művirág koszorúkat 70 fillértől 
kezdve gyári árban számítjuk. — Elvünk pontosság és kegyeletteljes kiszolgálás.

H
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a modern jó

A Lévai Márton hajdúböször­
ményi ügyvéd hagyatékát képező
7 nyilas bodai szóid éa 2 nyilas 
bocskat kerti szőlő 1913, április 8-án
d. e. 11 órakor, a hajdúböszörményi 
kir. jár .sbiróság tkvi. osztályának 
hivatalos helyiségében

árverésed
nyilasonként, illetve darabonként a 
rajta levő lakházak i- al, pajtával, 
borpincével a legtöbbet Ígérőnek 
el fog adatni.

A csaknem minden nyilason 
épült több szobás pijta, a szőlős ér­
tét környező erdőség, a kitűnő levegő 
és a közeli vasúti megállóhely az
eladandó ingatlanokat

teszik. Érdeklődők bővebb felvil i- 
gontást nyeinek a hajdúböször­
ményi ref. főgimnázium igazgató­
ján A1 és dr. Uzonyi György ügy­
védnél Hajdúböszörményben. Az 
•dudás tárgyát képező szőlőket s 
tartozékait a csőszök bárkinek kí­
vánatra megmutatják.

C V

akar, rendelje meg a

Földvári
Debr. Első Elektrotecknikal tíllalatliíl
Piac-utcai barak.

Telefon szám 168«

Villamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jó kar­
bantartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

Telelőn: Üzleti 168. sz. 
Gyári 816. sz. §

i

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igaz­
gató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle gyógyazappanokat rendelik. 
5 Világhírű különlegességek;

Kolozsvári kátrány-szappan
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

Xa„dán Kolozsvári chrom-szappan.
Bönkia«...i|szkeie|g Kolozsvári k é n-s z a p p a a. 

Ä*« .»•- Kolozsvári borax szappan. 
Hajhullás ellen: Kolozsvári Petrol szappan.
_ ónra a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszertárbanEzenkívül e|éw Mr. a «JM n W |smBr„tgi kés„éggcl kufd. ,779

«■eßStopeflE

EtrÄ-aiSvc inp“ * v ***
a legjobb és legszebb férfi, n^;v^a:^n.kaPhatÍk'

Glück Ede
Debreoseni el»ő takarók uj palotájában.

Telefon
243

s

ty
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épgyár
Telefon: TBL

ireceni mezogazi
gyártelep és Iroda: Debrecen, Vargákért

Hazai drill
párossorú vetőgépek.

Hortobágy drill
páratlapsorú Vetőgépek

HJ 81 a gazdáit ördais

APOLEO
kombinált mütrágyaszóró vetőgépek. Egész Európában szabadalmazva 
A t. Gazdaközönség szives figyelmébe ajánljuk e gépeket, melyek 
már igen sok gazdaságban van használatban és fényesen beváltak.
Sorba vet, sorba és szórva trágyáz. — Használható mint külön vetógép és 
mint külön mütrágyaszóró gép. — A modern teohaika legújabb taialmanya,

Már fi)ii)deo gazda ismeri!
Tökéletes szerkezet! Pontos kivitel! Teljes megbízhatóság 1

Ekék, boronák, répa-, és szecskavágók, répaMemelőgépek, morzso-
lók és egyéb gazdasági gépek.

Elsőrendű acélanyag ! Yli $$&T Elsőrendű acélanyag!
Arjegyiékkel 4§ Ajánlatokkal ingyen éa bámentve saolgáhrnk.

■yeanMI <B .Befcrcercct USflAar® mW , Tminjd—»: «MS» «jría


